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Pani dr Grażyna Szabelska
Radna 
Rady Miasta Bydgoszczy 





W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 20 maja bieżącego roku w sprawie dofinansowania: Festiwalu Jacka Kaczmarskiego „Źródło wciąż bije” oraz XIV Festiwalu Widzących Duszą, uprzejmie odpowiadam co następuje:
Zgodnie z obowiązującymi przepisami Miasto Bydgoszcz może wspierać działania organizacji pozarządowych w zakresie realizacji przedsięwzięć z obszaru kultury, w tym również Festiwali, 
w ramach otwartych konkursów ofert zgodnie z zasadami ustalonymi w Ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.  
Działając w oparciu o zapisy powyższej ustawy Miasto Bydgoszcz ogłosiło Zarządzeniem 
Nr 739/2023 Prezydenta Miasta Bydgoszczy z dnia 15 grudnia 2023 roku Otwarty konkurs ofert 
nr 1 na realizację w roku 2024 zadań publicznych w zakresie wspierania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego pn. KREUJEMY!. 
Nabór wniosków na ww. konkurs, który był w głównej mierze skierowany do organizatorów wyróżniających się przedsięwzięć jak np. festiwale, zakończył się z dniem 31 stycznia bieżącego roku. Niestety organizatorzy przytoczonych przez Panią Radną festiwali nie zdecydowali się na udział 
w konkursie, tym samym dobrowolnie zrezygnowali z szansy na uzyskanie dofinansowania z budżetu miasta. 
W związku z powyższym nie ma możliwości udzielenia wsparcia finansowego dla Festiwalu Jacka Kaczmarskiego „Źródło wciąż bije” i XIV Festiwalu Widzących Duszą w 2024 roku w powyższym trybie, ich organizatorzy mogą jednak starać się o dofinansowanie w konkursie ofert w przyszłym roku.
 Obecnie jedyną możliwą formą wsparcia, o jaką mogliby ubiegać się organizatorzy 
ww. przedsięwzięć są tzw. „małe granty”, zgodnie z art.19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Wysokość takiego dofinansowania nie może jednak jednorazowo przekroczyć kwoty 10.000 złotych. 
O możliwości ubiegania się, o takie wsparcie organizatorzy festiwali zostaną powiadomieni pisemnie, co będzie odpowiedzią na ich pismo złożone do Prezydenta Miasta.



