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W odpowiedzi na Pana interpelację, która wpłynęła dnia 21 maja 2024 r. w sprawie nagradzania uczestników imprez sportowych organizowanych w ramach marki „Aktywna Bydgoszcz” uprzejmie informuję,        iż Miasto Bydgoszcz od roku 2023 r. odeszło od zasady nagradzania zwycięzców w kategoriach wiekowych kobiet i mężczyzn.
[bookmark: _GoBack]W każdej z kilku ostatnich edycji Ogólnopolskich Zawodach Pływackich „Woda Bydgoska” brało udział łącznie ok. 350–400 zawodników. Ufundowane każdorazowo przez Miasto nagrody finansowe                w kategorii „open” dotyczyły 3 najlepszych kobiet i 3 najlepszych mężczyzn na każdym z trzech dystansów,  co oznaczało uhonorowanie 18 osób. Przyznawanie kolejnych nagród dla trzech najlepszych zawodników    w kategoriach wiekowych (odpowiednio 20–29 lat, 30–39 lat, 40–49 lat, 50–59 lat i 60–69 lat) kobiet                      i mężczyzn na każdym dystansie skutkowałoby przyznaniem dodatkowo 90 nagród. Oznaczałoby                      to wyróżnienie aż 30 procent zawodników spośród wszystkich startujących oraz wiązałoby się z dodatkowymi wysokimi kosztami.
Ponadto informuję, iż start zawodników na każdym z trzech dystansów „Wody Bydgoskiej” odbywa się o innej godzinie. Fakt ten powodował, iż osoby, które w poszczególnych kategoriach wiekowych były uprawnione do odbioru nagród często nie były już obecne na miejscu zawodów w momencie ich wręczania. Dodatkowo w niektórych kategoriach wiekowych (patrząc historycznie na ilość zawodników, którzy ukończyli poprzednie edycje „Wody Bydgoskiej”) sam start w zawodach i ich ukończenie wiązałoby                                      się z automatycznym miejscem na podium, co mija się z zasadą sportowej rywalizacji.
Jednocześnie informuję, iż Pana inicjatywę dotyczącą wręczania nagród w kategoriach wiekowych kobiet i mężczyzn pozostawiam jako godną uwagi. Zapewniam, iż rozważymy możliwość wprowadzenia zapisów w regulaminach kolejnych edycji zawodów „Woda Bydgoska”, „Bydgoski Bieg Niepodległości”          oraz „Bieg Urodzinowy” określających nagradzanie zawodników w wyżej wymienionym zakresie.



Łukasz Krupa
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