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Radny Rady Miasta Bydgoszczy
Odpowiadając na interpelację w sprawie udzielenia informacji na temat możliwości wykupu mieszkań zajmowanych przez mieszkańców budynku przy ul. gen. T. Bora-Komorowskiego 10, wyjaśniam co następuje.

Zgodnie z §7, ustęp 1, punkt 2  Uchwały Rady Miasta Bydgoszczy w sprawie zasad sprzedaży lokali mieszkalnych oraz domów jednorodzinnych stanowiących własność Miasta Bydgoszczy oraz zbywania udziałów w częściach wspólnych nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi /Uchwała nr XXXIV/652/16 z późniejszymi zmianami/, sprzedaż lokali mieszkalnych na warunkach określonych w niniejszej uchwale następuje, gdy zostaną one wykupione jednocześnie przez co najmniej 51% najemców- w przypadku gdy na nieruchomości znajdują się co najmniej 4 lokale mieszkalne.

Do dnia dzisiejszego, do Administracji Domów Miejskich „ADM” Sp. z o. o. nie wpłynął ani jeden wniosek mieszkańców nieruchomości przy ul. gen. T. Bora-Komorowskiego 10 w sprawie wykupu mieszkania.

Nadmieniam, że warunkiem rozpoczęcia przez Spółkę ADM procedury sprzedaży mieszkań, zakończonej przekazaniem do Urzędu Miasta Bydgoszczy analizy budynku wraz z wymaganą liczbą wniosków o wykup, jest złożenie- w przypadku ww. budynku- wniosków przez najemców 57 lokali, w okresie trzech miesięcy od dnia wpłynięcia pierwszego wniosku /Zarządzenie
nr 231/2021 Prezydenta Miasta Bydgoszczy w sprawie prowadzenia postępowań dotyczących sprzedaży lokali mieszkalnych, domów jednorodzinnych oraz udziałów w częściach wspólnych nieruchomości z późniejszymi zmianami/.
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