PREZYDENT MIASTA BYDGOSZCZY
[bookmark: _GoBack]



Bydgoszcz,          .06.2024 r.
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Pan 
Jędrzej Gralik
Radny
Rady Miasta Bydgoszczy 

Dotyczy: prac na ulicy Pięknej związanych z budową kanalizacji deszczowej

W odpowiedzi na Pana interpelację uprzejmie informuję, że prace prowadzone na ulicy Pięknej/Solskiego wykonywane są przez firmę PPH Meliorex Sp. z o. o. na zlecenie MWiK Sp. z o. o. w Bydgoszczy w ramach zadania Budowa i przebudowa kanalizacji deszczowej. 
Ciąg tych ulic został dopuszczony do ruchu 6.06.2024r., a komunikacja publiczna powróciła na swoje stałe trasy od dnia 7.06.2024r. 
W najbliższych latach przewidziane są prace związane z budową torowiska tramwajowego wzdłuż ul. Solskiego, od Ronda Kujawskiego do skrzyżowania z ul. Kossaka. Dla tego etapu inwestycji trwa sporządzanie dokumentacji projektowej. Na chwilę obecną nie jest znany dokładny termin realizacji pierwszego etapu. Na rok 2025 planowane jest zarówno odebranie dokumentacji projektowej, przeprowadzenie postępowania przetargowego wyłaniającego wykonawcę robót budowlanych oraz rozpoczęcie prac budowlanych. Czas wykonania prac budowlanych szacowany jest na 24 miesiące. Dla inwestycji pozyskane zostało dofinansowanie ze źródeł zewnętrznych w perspektywie finansowej Unii Europejskiej na lata 2021-2027.
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