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W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej z dnia 9 sierpnia br. wyjaśniam, że zgłoszony przez Panią konar leżący na chodniku i częściowo na jezdni przy ul. Wawrzyniaka w Bydgoszczy został usunięty.
Zarząd Dróg Miejskich i Komunikacji Publicznej przeprowadza okresowe przeglądy stanu dróg w granicach pasa drogowego. Częstotliwość ich realizacji uzależniona jest od kategorii drogi. Ulica Wawrzyniaka to droga gminna, która jest poddawana przeglądowi raz na pół roku. Ostatni odbył się 19.03.2024 r.
Drzewa na Bielawach to nasadzenia z okresu międzywojennego. Wiele z tych starych (około 100 letnich) drzew zostało zniekształconych w wyniku budowy linii napowietrznych, a także w następstwie później prowadzonych cięć, związanych z kolizjami drzew z trakcjami. Tego typu działania mają widoczny wpływ na rozwój drzew i ich obniżoną zdrowotność. Od lat drzewa są zniekształcone, obserwuje się zamieranie konarów, co powoduje konieczność dalszych cięć. Niemniej z uwagi na historyczny charakter nasadzeń, drzewa utrzymywane są, jak najdłużej na gruncie i usuwane tylko w wyniku jednoznacznej konieczności takich działań. 
Przeglądy drzew na obszarze miasta są wykonywane podczas wizji w terenie, prowadzonych regularnie przez inspektorów Wydziału Zieleni i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Bydgoszczy. Z przeglądów nie sporządza się raportów, natomiast ich wynikiem jest zlecanie niezbędnych prac w koronach drzew lub usuwanie tych, których stan zagraża bezpieczeństwu mieszkańców. Na pobliskich ulicach (np. Kozietulskiego i Kilińskiego) w zeszłym roku usunięto kilka starych drzew ze względów zdrowotnych, gdyż stwarzały one zagrożenie. Z uwagi na zły stan starych drzew na ul. Kozietulskiego, na ten rok również zaplanowano usunięcie kolejnych kilku drzew. 
Dodatkowo należy wspomnieć, że na stan drzew przyulicznych wpływa wiele czynników m.in.: poziom wód gruntowych, roboty budowlane w rzucie korony i systemu korzeniowego, ruch pojazdów. Ponadto w ścisłej zabudowie miejskiej następują zmiany organizacji ruchu, które skutkują koniecznością wykonania niezbędnych cięć drzew z uwagi na zachowanie skrajni pionowej, czyli bezpiecznego przejazdu dla pojazdów. 



W miarę możliwości prowadzona jest w mieście przebudowa zadrzewień, której celem jest odtworzenie luk w alejach po koniecznych wycinkach i zastępowanie usuniętych drzew nowymi. Ponad 20 lat temu na terenie Śródmieścia zostały rozpoczęte prace związane z odtwarzaniem historycznych alej drzew przyulicznych, które stopniowo rozszerzono na teren innych, historycznie zadrzewionych dzielnic. W najbliższym czasie uzupełniane będą głogi na ul. Emilii Plater. 
Przeglądy zieleni i bieżące prace mające na celu jej właściwe utrzymanie odbywają się na terenach gminnych w całym mieście, również na osiedlu Bielawy. Do połowy września została tu zaplanowana szczegółowa analiza stanu fitosanitarnego drzew na podstawie, której zlecone zostaną niezbędne prace sanitarno- pielęgnacyjne lub zostaną przygotowane wnioski o wydanie zezwolenia na usunięcie tych, które nie rokują prawidłowego rozwoju. Na ul. Wawrzyniaka zaplanowano także na okres jesienny stabilizację młodych, posadzonych kilka lat temu drzew, które zostały przechylone przez nieprawidłowo parkujące pojazdy. 
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