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Szanowny Pan Jędrzej Gralik
Radny Rady Miasta Bydgoszczy 


	W odpowiedzi na Pana interpelację z 26 sierpnia 2024 r. dotyczącą Campusu Polska Przyszłości informuję, że Miasto Bydgoszcz było partnerem Dnia Samorządowego, który odbywał się na Campusie Polska Przyszłości w poniedziałek, 26 sierpnia br. Tego dnia blisko 30 samorządów - miast i województw prezentowało swoje walory promocyjne i brało udział w edukacyjnej grze samorządowej. 
Miasto miało swoje stoisko wystawiennicze w ramach ww. dnia dedykowanego samorządom. Dzięki kilkugodzinnej grze samorządowej, kilkuset młodych uczestników Campusu miało okazję przybliżyć sobie tematykę związana z szeroko pojętą samorządnością i poznać ciekawe informacje o regionach, których stoiska odwiedzali. 
Koszt poniesiony przez miasto – 10 tysięcy złotych brutto.
Miasto Bydgoszcz zdecydowanie odcina się od tego typu retoryki. Stoimy na stanowisku, że mowa nienawiści w każdej postaci zasługuje na potępienie i powinna zniknąć z przestrzeni publicznej. Jesteśmy przekonani, że organizatorzy Campusu Polska Przyszłości wyciągną wnioski z tego „incydentu” i dołożą starań, by takie treści więcej podczas wydarzenia się nie pojawiały. 
Miasto od kilku lat realizuje i rozwija projekt pn. Szkoła Otwarta i Tolerancyjna, którego ideą jest szacunek dla wszystkich. Konsekwentnie działamy, by Bydgoszcz była miastem otwarty, przyjaznym, dobrym do życia, gdzie każdy jest tak samo ważny. 



