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Pan  Radosław Ginter
Radny 
Rady Miasta Bydgoszczy


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego dotyczącą mandatów wystawianych działkowcom przez Straż Miejską za brak zgodności częstotliwości wywozu nieczystości ciekłych przekazuję poniższe informacje.
Zgodnie z zapisem § 43 Regulaminu Rodzinnego Ogrodu Działkowego (dalej: ROD), uchwalonego przez Krajową Radę Polskiego Związku Działkowców w dniu 1 października 2015r. ze zmianami wprowadzonymi w dniu 28 czerwca 2018r., z zastrzeżeniem warunków określonych w przepisach powszechnie obowiązujących, działka może być wyposażona w zbiornik na nieczystości ciekłe. Odpowiedzialność za warunki sanitarno-higieniczne i ochronę wód gruntowych przed skażeniami ponosi działkowiec. Eksploatacja urządzeń, o których mowa w ust. 1 § 43 ww. regulaminu oraz wywóz nieczystości ciekłych lub ich utylizacja musi odbywać się na warunkach określonych w przepisach powszechnie obowiązujących. Działkowiec obowiązany jest powiadomić na piśmie Zarząd ROD o zamiarze budowy zbiornika na nieczystości ciekłe, przedstawiając rysunek uwzględniający jego usytuowanie względem granic działki, zgodnie z obowiązującymi przepisami, w miejscu zapewniającym swobodny dostęp wozu asenizacyjnego.
Wobec powyższego, zgodnie art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2024r. poz. 399, dalej: u.c.p.g.) właściciele nieruchomości zobowiązani są do udokumentowania wykonania obowiązku opróżniania zbiornika bezodpływowego, poprzez posiadanie umowy z przedsiębiorcą posiadającym ważne zezwolenie na odbiór i transport nieczystości ciekłych oraz posiadanie aktualnych dowodów uiszczania opłat za te usługi.
Natomiast zgodnie z § 10 ust. 3 uchwały Rady Miasta Bydgoszczy Nr LXXVII/1620/24 z dnia 28 lutego 2024r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Bydgoszczy (Dz. Urz. Woj. Kuj. – Pom. z 2024r. poz. 1576) zezwala się na wywóz nieczystości ciekłych przez działkowca w rozumieniu ustawy z dnia 13 grudnia 2013r. o rodzinnych ogrodach działkowych (Dz. U. z 2021r., poz. 1073), „który na nich nie przebywa w sposób ciągły, co najmniej dwa razy w sezonie działkowym, tj.: pierwszy wywóz w terminie do 15 lipca, drugi wywóz do 31 października danego roku.” Straż Miejska przeprowadza kontrole w zakresie gospodarowania nieczystościami ciekłymi na działkach ROD z uwzględnieniem ww. terminów, określonych w § 10 ust. 3. powołanej powyżej uchwały Rady Miasta Bydgoszczy.
Straż Miejska na podstawie art. 9u u.c.p.g. przeprowadzając kontrolę w zakresie przestrzegania przepisów ustawy u.c.p.g. oraz ww. uchwały w zakresie gromadzenia i pozbywania się nieczystości ciekłych z ogrodu działkowego wchodzącego w skład danego ROD, w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości stosuje kary grzywny w postępowaniu mandatowym. Grzywny nakładane są prawidłowo, zgodnie z art. 10 ust. 2 ustawy u.c.p.g., który mówi „Kto nie wykonuje obowiązków wymienionych w art. 5 ust. 1 lub 1a - podlega karze grzywny.”
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