
[bookmark: _GoBack]
Bydgoszcz, 10 września 2024 roku
WOA.I.152.1.12.2024.KZP

 
Temat: teren należący do Parafii św. Wincentego a’ Paulo

Szanowni Państwo,

W odpowiedzi na Państwa petycję dotyczącą zagospodarowania terenu Bazyliki wyjaśniam co następuje:
W dniu 7 maja br. wpłynął wniosek Parafii Rzymsko – Katolickiej św. Wincentego a Paulo w sprawie zatwierdzenia projektu zagospodarowania działki lub terenu, i udzielenia pozwolenia na budowę obejmującego przebudowę i remont zagospodarowania terenu wokół Bazyliki św. Wincentego a Paulo przy Alejach Ossolińskich 2 w Bydgoszczy. Wniosek ten został złożony na błędnym druku                     i posiadał błędy formalne, dlatego też Inwestor pismem z dnia 23 maja br. wycofał swój wniosek. Została wówczas wydana decyzja umarzająca postępowanie w całości.
Inwestor ponownie złożył wniosek w dniu 6 czerwca br., a 21 czerwca br. zostało wysłane do stron postępowania zawiadomienie o wszczęciu postępowania.
W dniu 5 lipca 2024 roku wydano postanowienie o konieczności uzupełnienia braków                    w przedłożonym projekcie budowlanym. Dotychczas nie został odebrany projekt celem naniesienia poprawek. Termin na uzupełnienie upływa 9 października br. Na wniosek Inwestora istnieje jednak możliwość jego przedłużenia.

Z poważaniem





w załączeniu informacja o ochronie danych osobowych
