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dotyczy: Interpelacji w sprawie zmiany lokalizacji filii Urzędu Miasta Bydgoszczy w Fordonie                          


Szanowni Panowie Radni

W  odpowiedzi na interpelację z dnia 16.09.br. informuję, że decyzję o przeniesieniu Biura Obsługi Mieszkańców w Fordonie z lokalizacji przy ul. Gierczak 6 podjęto                        w trybie pilnym w lipcu br. 

W wynajmowanych przez Urząd Miasta Bydgoszczy pomieszczeniach, wskutek awarii,  rozpoczęto w czerwcu br. roboty remontowo-budowlane prowadzone przez Fordońską Spółdzielnię Mieszkaniową. Ponowne przystosowanie powierzchni biurowych do użytku miało trwać około miesiąca. W drugiej połowie lipca okazało się jednak, że termin zakończenia prac jest bliżej nieokreślony z powodu konieczności rozszerzenia zakresu robót. Prowadzone prace  wymusiły wyłączenie z użytku 1/3 powierzchni Biura, co uniemożliwiało świadczenie usług dla mieszkańców na dotychczasowym poziomie. Znacznie też pogorszyły się warunki pracy. Ponadto FSM  wystąpiła   z wnioskiem koniecznego demontażu w remontowanej powierzchni tzw. szafy informatycznej z urządzeniami dystrybucyjnymi sieci LAN, co wiązałoby się z całkowitym zamknięciem Biura na czas bliżej nieokreślony. 

Analizowano możliwości pilnego przeniesienia Biura do innych obiektów, w tym                            do Galerii Fordon, w której dostępna jest tylko  powierzchnia 42 m².  
Najlepszym miejscem okazał się budynek przy ul. Gawędy 5. Mieści się w nim od lat, między innymi, Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna nr 2. Planowane jest również uruchomienie Centrum Kultury Fordon, administrowanego przez Miejskie Centrum Kultury. 

Inne lokalizacje i obiekty nie były brane pod uwagę ze względu na konieczność szybkiego zorganizowania nowego biura,  z ograniczeniem niedostępności usług                      do minimum.   Filia UMB przy ul. E. Gierczak 6  będzie czynna do dnia 25 września br. W dniach od  26 września do 30 września 2024 r. zaplanowana jest przeprowadzka i organizacja  stanowisk  pracy. 





Mieszkańcy Fordonu od  1 października br. wszystkie sprawy załatwiane dotychczas przy  ul. E. Gierczak 6, będą  mogli  załatwić w nowej lokalizacji przy  ul. Gawędy 5.  
 
Biuro Obsługi Mieszkańców, w lokalizacji przy ul. Gawędy 5,  spełnia  warunki techniczne niezbędne do funkcjonowania Biura oraz umożliwia załatwianie spraw                         w Wydziale Uprawnień Komunikacyjnych i  Wydziale Spraw Obywatelskich,  także  przez osoby z niepełnosprawnością.

Do ww. budynku, można dojechać zarówno od ul. Gawędy, jak również od                                           ul. Janiny Porazińskiej. W godzinach pracy Urzędu dla klientów dostępne są wolne miejsca parkingowe, poza tym można skorzystać z miejsc postojowych na tyłach budynku.

Mając powyższe na uwadze dołożono wszelkich starań, aby zapewnić  mieszkańcom Fordonu  korzystanie   z   dotychczasowych usług  Urzędu  Miasta   w  obiekcie   przy ul. Gawędy 5. 
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