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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 18 sierpnia br., dotyczącą utworzenia Rady Społecznej Bydgoskich Pływalni, w załączeniu przekazuję pismo  Bydgoskiego Centrum Sportu.
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Odnosząc się do propozycji utworzenia Rady Społecznej Bydgoskich Pływalni należy docenić Pana troskę o transparentność oraz zaangażowanie społeczne w funkcjonowanie miejskich instytucji. Pragniemy jednak wyjaśnić, dlaczego na ten moment nie widzimy konieczności tworzenia takiego organu.
Obecnie nadzór nad Bydgoskimi Pływalniami sprawuje bezpośrednio Wiceprezydent Miasta, co zapewnia odpowiedni poziom kontroli oraz nadzoru nad działalnością jednostki. Jest to struktura, która umożliwia zarządzanie pływalniami oraz reagowanie na ewentualne potrzeby i problemy.
Dodatkowo, zarówno Radni, jak i mieszkańcy oraz pracownicy pływalni mają możliwość swobodnego zadawania pytań, zgłaszania uwag oraz składania propozycji dotyczących funkcjonowania pływalni. Taka bezpośrednia komunikacja jest skuteczna i sprzyja rozwiązywaniu wszelkich zgłaszanych spraw.
Wprowadzenie Rady Społecznej wiązałoby się z dodatkowym obciążeniem administracyjnym oraz koniecznością organizacji regularnych spotkań i procedur, 
co mogłoby opóźniać podejmowanie decyzji i działania. Obecny system zapewnia odpowiednią transparentność oraz możliwość wpływu na działalność pływalni.
Oczywiście, jeśli w przyszłości pojawi się potrzeba większego zaangażowania społecznego lub zmienią się okoliczności, jesteśmy otwarci na ponowne rozważenie tego typu inicjatyw.
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