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Dotyczy:  zestawienia niezadaszonych przystanków oraz pomiaru ruchu pasażerskiego na Jachcicach.
nawiązując do interpelacji z dnia 21.08.2024 r. (RM.0003.47.1.2024) informuję,
że przywołany przez Pana artykuł dotyczył dwóch odrębnych zagadnień:
    - utworzenia nowego przystanku autobusowego przy skrzyżowaniu ulic Ludwikowo
i Niecałej oraz
   - montażu wiaty przystankowej na istniejącym przystanku Saperów/Zakątek kier. Piaski.
W przypadku postulowanego nowego przystanku przy skrzyżowaniu ul. Ludwikowo
i Niecałej informuję, że miejsce to znajduje się w strefie dojścia do przystanków już istniejących (o nazwie Pileckiego/Żeglarska i Saperów/Ludwikowo). Odległość dojścia od skrzyżowania Ludwikowo-Niecała do przystanków istniejących wynosi ok. 300 m, a piesze pokonanie tego odcinka zajmuje ok. 3-4 minut. Zatem nie jest zasadnym, w tak niewielkiej odległości, tworzenie nowego przystanku. Średnie odległości międzyprzystankowe
w Bydgoszczy wynoszą ok. 600-700 metrów i są to odległości uwzględniające potrzeby
i możliwości wszystkich pasażerów z poszanowaniem ich ewentualnych ograniczeń ruchowych.
W odniesieniu do budowy wiaty na przystanku Saperów/Zakątek kier. Piaski wyjaśniam, że zadaszenia w Bydgoszczy montowane są według określonych procedur, tzn.
w pierwszej kolejności na przystankach o największej liczbie pasażerów wsiadających. Stworzony został ranking przystanków bez wiat, i według tego rankingu w miarę posiadania środków finansowych, stawiane są zadaszenia.
W załączeniu przekazuję zestawienie niezadaszonych przystanków na terenie Bydgoszczy na których możliwe jest posadowienie wiat (właściwych do danego przystanku) wraz z liczbą pasażerów korzystających z tych przystanków.
Załącznik :

1. Zestawienie przystanków niezadaszonych na terenie Bydgoszczy (klasyfikacja według liczby pasażerów korzystających z danego przystanku)
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