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W odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą wprowadzenia Bydgoskiej Karty Olimpijczyka dla uczestników Igrzysk Olimpijskich oraz Bydgoskiej Karty Sportowca na podstawie której zawodnicy grający w 1 lidze i ekstraklasie oraz uprawiający dyscypliny indywidualne i posiadający klasę 1, mistrzowską oraz mistrzowską międzynarodową mogliby korzystać z obiektów BCS i BOS oraz innych podmiotów organizujących aktywność sportową nieodpłatnie informuję, co następuje:
	Wszystkie bydgoskie kluby sportowe prowadzące szkolenie sportowe otrzymujące dotacje przyznane przez Miasto Bydgoszcz na prowadzenie ww. szkolenia i chcące korzystać z obiektów miejskich zarządzanych przez jednostkę budżetową - Bydgoskie Centrum Sportu, której celem 
i zadaniem jest wspieranie sportu w Bydgoszczy, płacą symboliczną ryczałtową roczną opłatę 
w wysokości 1 476,00 zł. Wyjątek stanowią zawodowe kluby seniorskie, które prowadzą szkolenie na poziomie 1 ligi i ekstraklasy, korzystające z obiektów sportowych położonych przy ul. Sportowej oraz Toruńskiej. To władze poszczególnych klubów i sztab szkoleniowy są odpowiedzialne za prawidłowe zabezpieczenie procesu treningowego dla swoich sportowców w oparciu o dostępną bazę sportową. Dla zawodników zatem dostęp do niezbędnej bazy sportowej jest bezpłatny.
Ponadto weryfikacja zawodników uprawiających dyscypliny indywidualne na podstawie przedstawionych przez Pana Radnego kryteriów, nie jest wykonalna z uwagi na to, iż nie ma żadnej podstawy prawnej zobowiązującej polskie związki sportowe do określenia klas sportowych i norm ich zdobywania i pozostaje to w gestii danego związku sportowego. 
Pragnę również poinformować, że w Bydgoszczy mieści się siedziba Kujawsko - Pomorskiej Rady Olimpijskiej, która reprezentuje interesy olimpijczyków z naszego regionu i dysponuje budżetem na realizację swoich celów statutowych. Zachęcam Pana do kontaktu z Radą w celu omówienia potrzeb olimpijczyków.
W związku z powyższym Miasto nie widzi na dzień dzisiejszy zasadności ani możliwości wprowadzenia zaproponowanych powyżej kart.
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