
Protokół Nr 1/24
posiedzenia Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego
Rady Miasta Bydgoszczy
w dniu 21 maja 2024 r.


Obecni – zgodnie z załączoną listą obecności – zał. do protokołu.

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Rady Miasta Bydgoszczy Monika Matowska. 

Radni przyjęli proponowany porządek obrad jednomyślnie – 9 głosami „za”, 
w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie Komisji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Uchwalenie porządku obrad.
4. Wybór przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy.
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego miasta Bydgoszczy w 2023 roku.
7. Sprawy bieżące.
8. Zakończenie Komisji.

Ad. 4.
Przewodnicząca Rady Miasta Bydgoszczy Monika Matowska poprosiła 
o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego oraz zastępcę przewodniczącego Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego.

Przewodnicząca Rady Miasta Bydgoszczy Monika Matowska zgłosiła kandydaturę Radnego Marka Jeleniewskiego na funkcję przewodniczącego  komisji oraz Radną Katarzynę Siembidę na funkcję zastępcy przewodniczącego komisji. Innych propozycji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania jawnego – 7 głosów „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących” – Przewodniczącym Komisji został wybrany Radny Marek Jeleniewski.

W wyniku głosowania jawnego – 9 głosów „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i  braku głosów „wstrzymujących” – Zastępcą Przewodniczącego Komisji została  wybrana Radna Katarzyna Siembida.




Ad. 5.
Przewodnicząca Rady Miasta Monika Matowska zaproponowała zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy.

W wyniku głosowania – 7 głosów „za”, przy braku głosów „przeciwnych” 
i 2 głosach „wstrzymujących” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 1/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6.
Kierownik Sekcji Higieny Środowiska w Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej Renata Zborowska-Dobosz przedstawiła „Informację 
o stanie bezpieczeństwa sanitarnego miasta Bydgoszczy w 2023 roku”.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Katarzyna Siembida zapytała, czy wsypują problemy bakterii legionelli w bydgoskich fontannach.

Kierownik Sekcji Higieny Środowiska w Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej Renata Zborowska-Dobosz odpowiedziała, że ogniska były, ale nie dotyczyły fontann. Niemniej jednaj, w przypadku fontann, w zakresie choroby legionistów jest istotne narażenie. Fontanna wytwarza aerozol wodno-powietrzny, a bakteria legionnella species utrzymuje się na granicy pasm między 0,2-0,5 mm. Woda w fontannach powinna być sanityzowana. Osoby w grupie ryzyka powinny unikać kontaktu z fontannami. 

Ad. 7, 8.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miasta Monika Matowska zakończyła 1/24 posiedzenie Komisji Samorządności 
i Bezpieczeństwa Publicznego.
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