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Pan Jędrzej Gralik
Radny Rady Miasta Bydgoszcz


W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 26 września 2024r. w sprawie toalet dla osób z niepełnosprawnościami informuję, że temat ten jest dobrze znany Pełnomocnikowi Prezydenta ds. osób z niepełnosprawnościami oraz Koordynatorowi ds. dostępności architektonicznej Urzędu Miasta Bydgoszczy.
Na terenie miasta Bydgoszczy zlokalizowanych jest sześć toalet publicznych: cztery obsługowe i dwie bezobsługowe – całodobowe. Toalety obsługowe zlokalizowane w obrębie Starego Rynku tj. na Wyspie Młyńskiej oraz przy ul. Pod Blankami są dostosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnościami, ale nie są czynne po godzinie 23.00. Wynika to z braku możliwości zapewnienia ich obsługi w godzinach nocnych. W lipcu br. Biuro ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Miasta Bydgoszczy zbadało dostępność wybranych toalet dla osób z niepełnosprawnościami na wymienionym obszarze. Na Starym Rynku zlokalizowano toalety w restauracji Sphinx (ul. Stary Rynek 20) oraz Ratuszu (ul. Jezuicka 1) jako miejsca z podstawowym poziomem dostępności toalet dla osób z niepełnosprawnościami.
Zgłaszany przez Pana problem braku możliwości skorzystania z toalet po godzinie 23.00 dotyczy tylko osób z niepełnosprawnością, co świadczy jedynie o niedostosowaniu przez przedsiębiorców ich lokali, do potrzeb klientów o szczególnych potrzebach. Zapewnienie dostępu do toalety należy do właścicieli lokali prowadzących działalność w godzinach nocnych. Miasto niestety nie posiada możliwości prawnych do wyegzekwowania od przedsiębiorców powyższych zmian. 
Zgodnie z obowiązującymi przepisami w myśl art. 5 ust. 1 pkt 4 Ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (Dz. U. 2024.725.tj.) „obiekt budowlany jako całość oraz jego poszczególne części, wraz ze związanymi z nim urządzeniami budowlanymi należy, biorąc pod uwagę przewidywany okres użytkowania, projektować i budować w sposób określony w przepisach, w tym techniczno-budowlanych, oraz zgodnie z zasadami wiedzy technicznej, zapewniając (…) niezbędne warunki do korzystania z obiektów użyteczności publicznej i mieszkaniowego budownictwa wielorodzinnego przez osoby niepełnosprawne, w szczególności poruszające się na wózkach inwalidzkich”.
W związku z powyższym nowopowstające, przebudowywane lub rozbudowywane budynki użyteczności publicznej muszą być dostępne dla osób niepełnosprawnych. Oznacza to, że projekt budowlany, na podstawie którego będą wykonywane roboty, powinien zawierać odpowiednie rozwiązania w tym zakresie. Zgodnie z art. 34 ust. 3 pkt 2 ww. ustawy projekt architektoniczno-budowlany stanowiący podstawę do przeprowadzenia inwestycji powinien określać m.in. opis dostępności dla osób niepełnosprawnych.
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