
Protokół Nr 1/24
posiedzenia Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej
Rady Miasta Bydgoszczy
w dniu 21 maja 2024 r.


Obecni – zgodnie z załączoną listą obecności – zał. do protokołu.

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Rady Miasta Bydgoszczy Monika Matowska. 

Radni przyjęli proponowany porządek obrad jednomyślnie – 8 głosami „za”, 
w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie Komisji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Uchwalenie porządku obrad.
4. Wybór przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny  dla Miasta Bydgoszczy na lata 2024-2026.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej dla Miasta Bydgoszczy na lata 2024 – 2026.
7. Sprawozdanie z realizacji Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej dla Miasta Bydgoszczy  za lata 2021-2023.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej Bydgoskiego Ośrodka Rehabilitacji, Terapii Uzależnień 
i Profilaktyki  „BORPA”.
9. Sprawy bieżące.
10. Zakończenie Komisji.

Ad. 4.
Przewodnicząca Rady Miasta Bydgoszczy Monika Matowska poprosiła 
o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego oraz zastępcę przewodniczącego Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej.

Przewodnicząca Rady Miasta Bydgoszczy Monika Matowska zgłosiła kandydaturę Radnej Grażyny Szabelskiej na funkcję przewodniczącej komisji oraz Radnej Izabeli Nowickiej na funkcję zastępcy przewodniczącej komisji. Innych propozycji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania jawnego – 8 głosów „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i  braku głosów „wstrzymujących” – Przewodniczącą Komisji została wybrana Radna Grażyna Szabelska.

W wyniku głosowania jawnego – 8 głosów „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i  braku głosów „wstrzymujących” – Zastępcą Przewodniczącej Komisji została  wybrana Radna Izabela Nowicka.

Ad. 5.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Bydgoszczy na lata 2024-2026.

W wyniku głosowania jednomyślnie, 8 głosami „za” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 1/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej dla Miasta Bydgoszczy na lata 2024 – 2026.

Przewodnicząca Komisji Grażyna Szabelska zapytała o wysokość środków jakie rokrocznie przeznaczane są na pieczę zastępczą.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska powiedziała, że aktualnie środki bieżące wynoszą ok. 30 tys. zł. Posiadają również środki pozyskane z programów, aktualnie 40 tys. zł dodatkowo na promocję na tramwajach bydgoskich oraz dodatkowe środki pozyskiwane w różnych projektach. W tym roku będzie to kwota ok. 100 tys. zł.

Przewodnicząca Komisji Grażyna Szabelska zapytała jak wypadamy 
w stosunku do innych miast?

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska odpowiedziała, że wypadamy podobnie. Wyróżnia się w tym zakresie Łódź, która ma 5 osób zatrudnionych do samej promocji.

Przewodnicząca Komisji Grażyna Szabelska zapytała, czy ta promocja przynosi skutek.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska powiedziała, że przynosi skutek. Jest umówiona z dyrektorem, który się tym zajmuje, żeby spróbować przenieść niektóre działania na nasz grunt.

Przewodnicząca Rady Miasta Monika Matowska zapytała ilu rodziców, po odbyciu szkolenia,  pozostaje w systemie.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska odpowiedziała, że stosunkowo mało, np. szkolą pięć rodzin a zostaje jedna. Główny problem stanowi kontakt z rodziną biologiczną oraz ścieżka do lekarza, specjalistów.

Przewodnicząca Rady Miasta Monika Matowska zapytała, czy w pieczy zastępczej dużo mamy dzieci nie polskojęzycznych.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska powiedziała, że są to pojedyncze przypadki, trochę w placówce, w rodzinie zastępczej chyba dwoje. 

Radny Lech Zagłoba-Zygler zapytał, czy są jakieś inne udogodnienia dla rodzin wchodzących do programu?

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska powiedziała, że wynagrodzenia systematycznie rosną, nie są takie małe, świadczenia na dzieci też są podwyższone. Z innych udogodnień to Karta dużej Rodziny, ponadto MOPS podejmuje działania wspierająco - integrujące, odciążające, prowadzą program Rodzina w centrum, program unijny, gdzie jest dużo warsztatów dla tych rodzin. 

Przewodnicząca Rady Miasta Monika Matowska zwróciła uwagę, że MOPS wspiera rodziny zastępcze w kontakcie z rodzinami biologicznymi.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska potwierdziła, że trzymają pieczę. W przypadku gdy rodzina biologiczna jest bardzo konfliktowa starają się organizować kontakty na terenie ośrodka.

W wyniku głosowania jednomyślnie, 8 głosami „za” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 2/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7.
Przewodnicząca Rady Miasta Monika Matowska zwróciła uwagę, że Sprawozdanie z realizacji Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej dla Miasta Bydgoszczy za lata 2021-2023 zostało udostępnione i po kilku słowach wyjaśnienia ze strony Dyrektor MOPS Renaty Dębińskiej, przy braku pytań, przeszła do kolejnego punktu posiedzenia.

Ad. 8.
Przewodnicząca Rady Miasta Monika Matowska powiedziała, że zmienia się skład osobowy Rady Społecznej Bydgoskiego Ośrodka Rehabilitacji, Terapii Uzależnień i Profilaktyki  „BORPA”, zarówno ze strony wojewody, jak i Rady Miasta. Rada Miasta wybierze swojego kandydata na najbliższej sesji, natomiast ze strony wojewody kandydatem jest p. Sławomir Szymański. 



Radny Jędrzej Gralik zapytał, czy jest jeden przedstawiciel Rady Miasta.

Główny Specjalista w Biurze ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec powiedziała, że zmiana dotyczy jednego, natomiast łącznie w Radzie Społecznej  Bydgoskiego Ośrodka Rehabilitacji, Terapii Uzależnień i Profilaktyki  „BORPA” jest czworo przedstawicieli Rady Miasta.

W wyniku głosowania jednomyślnie, 8 głosami „za” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 3/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9, 10.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miasta Monika Matowska zakończyła 1/24 posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej.
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