Protokół nr 2/24
z posiedzenia Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej Rady Miasta Bydgoszczy
z dnia 17 czerwca 2024 roku


Obradom przewodniczyła dr Grażyna Szabelska – Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej Rady Miasta Bydgoszczy. 


Ad.1,2,3
Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska przywitała obecnych i otworzyła 2/24 posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej Rady Miasta Bydgoszczy. Po stwierdzeniu kworum (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu) poddała pod głosowanie porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta Bydgoszczy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.
5. Raport o stanie Miasta Bydgoszczy za 2023 rok.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego SP ZOZ im. dr. E. Warmińskiego 
w Bydgoszczy.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Bydgoszczy. 
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyboru członków Bydgoskiej Rady Seniorów.
9. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Miasta Bydgoszczy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2023”, w zakresie zdrowia, rodziny i pomocy społecznej.
10. Informacja o działalności Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych.
11. Wykonanie zadań dotyczących promocji zdrowia i programów profilaktycznych finansowanych z budżetu miasta. Informacja o przeprowadzaniu badań profilaktycznych dla mieszkańców Bydgoszczy finansowanych z budżetu państwa oraz województwa, w tym z udziałem środków unijnych.
12. Sprawy bieżące.
13. Zamknięcie posiedzenia.

Komisja jednogłośnie, 9 głosami „za”, przyjęła porządek posiedzenia. 


Ad.4
Dyrektor Wydziału Zarządzania Budżetem Miasta Katarzyna Jańczak przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta Bydgoszczy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.

W wyniku głosowania 5 głosami „za”, 2 głosami „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi się” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 4/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z V sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 19.06.2024 r.

Ad.5
Kierownik Referatu Rozwoju Miasta w Wydziale Zintegrowanego Rozwoju 
i Środowiska Jolanta Zapędowska, po wprowadzeniu przez Dyrektora WZR Grzegorza Boronia przedstawiła Raport o stanie Miasta za 2023 rok w zakresie merytorycznym Komisji.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że martwi ją kwestia opóźnień budowy Centrum Pomocy dla Bezdomnych przy ul. Kaplicznej w Bydgoszczy. Nie wywiązujemy się z ustawowego obowiązku, nie jesteśmy w stanie go wypełnić. Czy ze strony Ministerstwa są możliwości, żeby Miasto dostało drugi termin, prolongatę. Z wiedzy jaką posiada, do tego roku powinniśmy wywiązać się z usług specjalistycznych, które winny być świadczone w tym Centrum Pomocy dla Bezdomnych. Pytała, czy jesteśmy w stanie oszacować, kiedy będzie finał budowy Centrum, kiedy bezdomni z takimi specjalistycznymi potrzebami opiekuńczo-pielęgnacyjnymi będą mogli uzyskać tam pomoc. 
Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska zapytała, czy miejsca w żłobkach publicznych zaspokajają potrzeby mieszkańców, również w zakresie poszczególnych dzielnic. Z tego co wie, z rozmów w Panią Dyrektor, co do zasady miejsc w żłobkach nie brukuje, ale czy mamy taki plan, taką siatkę, a może należałoby to stworzyć, takie zapotrzebowania poszczególnych części osiedli. Odpowiedzieć na takie zapotrzebowanie poprzez możliwości Miasta. To samo dotyczy przedszkoli. Zapewne przedszkola są tutaj mniejszym problemem, ale żłobki długo były. I jak to wygląda obecnie w żłobkach prowadzonych przez Miasto.
Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska zapytała o Program zaopiekowani 
i opieka wytchnieniowa. Ma wrażenie, że mogłoby z nich korzystać więcej osób. Zastanawia się, co może Komisja w tym zakresie zrobić. Na przykład zwrócić się do Prezydenta 
o większe środki, jeżeli jest taka potrzeba, żeby programy te służyły większej liczbie mieszkańców niż do tej pory. To samo dotyczy roli Asystenta Rodziny. Zmniejszono ich z 15 na 11. Jest to zdecydowanie za mało. Zdaniem Przewodniczącej należałoby to co najmniej podwoić. Nie musi odbyć się to w jednym roku, ale założyć jakiś plan, np. że podczas tej kadencji, podwoić liczbę asystentów rodziny w naszym mieście. Zdaniem Przewodniczącej dałoby to lepszy komfort pracy tym asystentom i objęłoby większą liczbę rodzin. A potrzeby te na pewno wzrastają.   
Przewodnicząca Komisji podkreśliła również znaczenie funkcji tzw. wychowawców podwórkowych, odpowiednika tzw. Streetwalker-ów. Zastanawia się ilu jest takich pracowników i jak wygląda ich praca. Stwierdziła, że jest to bardzo ciekawe i jej zdaniem, jedna z bardziej skutecznych w ogóle metod pracy socjalnej.
Odnośnie pieczy zastępczej dużo rozmawiali na Komisjach poprzedniej kadencji. Problem przyszłościowo wymaga głębszego namysłu, co zrobić żeby tych rodziców wesprzeć. Jest to bolesny problem. 
Powiedziała, że rozumie, że Pan Dyrektor Grzegorz Boroń nie będzie w stanie 
w sposób szczegółowy odpowiedzieć, ale sygnalizuje tematy na najbliższą sesję.

Dyrektor Wydziału Zintegrowanego Rozwoju i Środowiska Grzegorz Boroń powiedział, że są to bardzo szczegółowe pytania, ale postarają się zebrać odpowiedzi. Do sesji prezentacja zostanie uzupełniona o poruszane kwestie.

Radny Jędrzej Gralik zapytał o finansowanie, przepływ środków, czy tez podpisywania umów szkół z obiektami Bydgoskiego Centrum Sportu. Z tego co się orientuje z basenów miejskich korzystają tylko licea, które mają do nich dostęp. Zapytał, czy jest możliwość, żeby też inne szkoły, np. szkoły podstawowe, mogły korzystać, ponieważ wśród licealistów nie ma zbyt dużo chętnych.  
Radny nawiązał również do informacji dot. programu in vitro. Jak zauważył korzystały z niego 64 pary. Zapytał, ile zakończyło się sukcesem.

P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec powiedziała, że były 3 urodzenia z 22 ciąż.

Rady Jędziej Gralik zapytał, jaka była kwota dofinansowania. 

P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec powiedziała, że 7 tys. zł wynosi dofinansowanie jednej procedury, a 3 tys. zł do jednej procedury adopcji zarodka.

Radny Jędrzej Gralik zapytał, czy w związku z tym, że procedura in vitro sama 
w sobie wzbudza u niektórych osób wątpliwości moralne, można byłoby pomyśleć 
w przyszłości nad zastosowaniem naprotechnologii. Dofinansowania naprotechnologii dla osób, które starają się zajść w ciążę. Drugim argumentem jest też to, że Państwo już podjęło program in vitro. Dlaczego mamy płacić dwa razy za to samo.  

P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec powiedziała, że nie będziemy płacić dwa razy za to samo. Planowane jest zakończenie naszego programu, natomiast na chwilę obecną mamy ok. 30 wniosków par, które są 
w trakcie procedur, dlatego z dnia na dzień nie możemy ich przerwać, tylko musimy je zakończyć. W drugiej części tego roku będziemy kończyć ten Program.

Radny Jędrzej Gralik powiedział, że podsuwa pomysł, żeby zająć się naprotechnologią, ponieważ wśród wielu znajomych więcej osób boryka się z tym problemem i może powinniśmy szukać tego problemu u źródła. Byłaby to alternatywa dla osób starających się o dzieci, które nie chcą korzystać z in vitro.

Radny Maciej Świątkowski zaapelował, żeby te pieniądze, przeznaczone na ochronę zdrowa, zaplanować inne programy profilaktyczne. Są to duże pieniądze, 500 tys. zł, żeby nie trafiły do wspólnej kasy Miasta, ale były na programy profilaktyczne. Jest prośba, żeby to skoordynować z wojewódzkimi, czy państwowymi programami, żeby wyłonić takie, które byłyby najbardziej potrzebne.  

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska stwierdziła, że podziela zdanie radnego Jędrzeja Gralika odnośnie naprotechnologii. Powiedziała, że pieniądze, które są przeznaczone na przedmiotowy zakres można byłoby rozdzielić sprawiedliwie na inne programy, w tym na naprotechnologię.


Radny Lech Zagłoba Zygler zapytał o skalę bezdomności w Bydgoszczy.

Natomiast Radny Jędziej Gralik dopytywał, czy Miasto współpracuje z punktami pomocy dla bezdomnych, tj. Jadłodzielnia, Ośrodek Pomocy Osobom Bezdomnym oraz Bracia Mniejsi Kapucyni przy ul. Drukarskiej. Czy Miasto z nimi współpracuje.

P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec powiedziała, że oczywiście współpracują.

Kierownik Referatu Rozwoju Miasta w WZR Jolanta Zapędowska powiedziała, że jeżeli chodzi o schroniska, to w ubiegłym roku skorzystały z nich 384 osoby, dodatkowo 
z noclegowni skorzystało 258 mężczyzn, ponadto w ogrzewalniach, które funkcjonują 
w okresie zimowym wsparcie uzyskało 333 osoby. 

P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec powiedziała, że w tym roku robiony był spis bezdomności. Będzie więcej informacji, jak tylko będą gotowe wyniki.

Radny Zagłoba-Zygler powiedział, że Komisji prosiłaby o ich udostępnienie.


Raport znajduje się przy protokole z V sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 19.06.2024 r.

Ad.6
P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego SP ZOZ im. dr. E. Warmińskiego w Bydgoszczy.

Po przedstawieniu projektu uchwały rozgorzała dyskusja, czy Komisja powinna zaopiniować projekt uchwały bez wskazanych wcześniej kandydatów do Rady.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska poddała pod dyskusję pytanie, czy jeżeli Rada Miasta ma ostatecznie przyjąć uchwałę z ośmioma nazwiskami, czy ma prawo 
i powinna zaopiniować ją w ostatecznym kształcie. 

W wyniku dyskusji ostatecznie Komisja uznała, że projekt uchwały zaopiniuje pod względem formalnym, natomiast członkowie Rady będą wyłaniani na sesji Rady Miasta.


W wyniku głosowania 5 głosami „za”, braku głosów „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi się” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 5/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z V sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 19.06.2024 r.


Ad.7
P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Bydgoszczy.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że przypadek jest analogiczny do poprzedniego i w związku z tym Komisja będzie wnioskować, żeby te składy Rad pojawiała się już na obradach Komisji. 

W wyniku głosowania 5 głosami „za”, braku głosów „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi się” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 6/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z V sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 19.06.2024 r.

Ad.8
Inspektor w Biurze Aktywności Społecznej Agnieszka Wojtunik przedstawiła projektu uchwały w sprawie wyboru członków Bydgoskiej Rady Seniorów.

Radny Jędrzej Gralik zapytał jak będzie wyglądało głosowanie, czy będzie tajne czy jawne. Ilu jest kandydatów, ile osób trzeba wybrać. 

Inspektor w Biurze Aktywności Społecznej Agnieszka Wojtunik powiedziała, że głosowanie będzie jawne. Z 14 kandydatów zgłoszonych w naborze publicznym. To są przedstawiciele środowisk osób starszych, oprócz tego przedstawicieli Rady Miasta Bydgoszczy i Prezydenta Bydgoszczy. 

Radna Maria Gałęska powiedziała, że Bydgoska Rada Seniorów liczy 20 osób, 
w tym 4 przedstawicieli Prezydenta Miasta, 4 radnych + 12 osób z różnych organizacji pozarządowych. 

Radny Paweł Bokiej zapytał od jakiego wieku jest się seniorem?

Radna Maria Gałęska powiedziała, że senior liczy się od 60+.

 
W wyniku głosowania jednogłośnie, 8 głosami „za” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 7/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z V sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 19.06.2024 r.

Ad.9
Główny Specjalista w Biurze Aktywności Społecznej Marlena Plebańska przedstawiła sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Miasta Bydgoszczy 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2023”, w zakresie zdrowia, rodziny i pomocy społecznej.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska poprosiła o zaprotokołowanie, żeby przekazać Pani Przewodniczącej Rady Miasta Bydgoszczy, żeby na przyszłość takie Sprawozdanie zostało Komisji przekazane przed przyjęciem tej uchwały na sesji Rady Miasta. Zdziwił ją fakt, że uchwała ta została przyjęta na ostatniej sesji i de facto rozmowa na tym etapie jest dyskusją jałową. Zaproponowany przez Przewodniczącego poprzedniej kadencji zakres zdrowia, rodziny i pomocy społecznej powinien zostać omówiony przed sesją.

Sprawozdanie znajduje się przy niniejszym protokole.
  
Ad.10
Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski przedstawił: Informację o działalności Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że jako radni, jako Komisja, jako profesjonaliści w swoich zakresach mogliby spróbować zbliżyć się do jakiejś propozycji rozwiązań. Pierwsza niepokojąca sytuacja, to oczekiwanie na odpowiedź Rzecznika Praw Dziecka w sprawie kolejnego punkt interwencyjny. Zapytała, w czym Komisja mogłaby pomóc, ponieważ Komisja chce stać po stronie instytucji, żeby działania się posuwały. 

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że mają już pomieszczenia przygotowane przy ul.  Dunikowskiego 2. Kwestia jest tylko wywołania uchwały i jeżeli będzie zgoda, to uruchomiają placówkę. Nie ma w tym przypadku problemu finansowania. Placówka finansowana jest z budżetu Miasta.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska zapytała, jaki jest termin oczekiwania na zgodę Rzecznika Praw Dziecka. Czy jest zobligowany terminem na jej wydanie?

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że czekają już 2, 3 miesiące. Rzecznik nie jest zobligowany żadnym terminem i z tego co wie, nie spieszy się z wyrażeniem zgody.  

Radny Jędrzej Gralik powiedział, że razem z żoną brali udział w zbiórce dla dzieci 
z tych ośrodków wychowawczych, przy ul. Grunwaldzkiej. 

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że przy ul. Grunwaldzkiej 49 jest mieszkanie usamodzielnienia. To jest ich placówka.

Radny Jędrzej Gralik powiedział, że z tego co pamięta, jak zbierali środki, było to 
z inicjatywy jakiejś pani pedagog z Niemcza. Natomiast później, obserwowali na zdjęciach, że bardzo dużo przyjeżdża też sponsorów z zewnątrz, np. klubów sportowych, żeby przywieść tym dzieciakom prezenty. Zapytał, czy jest taka opcja, żeby ktoś tym ośrodkom również finansowo patronował, znaleźć sponsora. 

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że każda z ich placówek ma stałe osoby, którzy pomagają, np. przy ul. Bora-Komorowskiego 22. Tylko należy pamiętać, że ta aktywność zwiększa się 
w okresie świątecznym. Teraz mają dosyć dobrze rozwiązaną kwestię wypoczynku, poszukują osób, które zagwarantują środki finansowe, nie tylko w formie rzeczowej. Wtedy wykupują kolonie lub inne formy wypoczynku. Mają tego sporo, ale nigdy nie jest tego aż tyle, żeby zabezpieczało w pełni. W budżecie również mają pieniądze na tego typu zadania. Ale dzisiaj dobra kolonia kosztuje ponad 2 tys. zł., mnożąc to przez 100 wychowanków, daje to ogromne sumy.   
Jak powiedział, starają się, żeby ta pomoc była celowana, proszą np. o bony do jakiegoś marketu, wtedy można zrobić zakupy wg potrzeb. Mają sporo ludzi, którzy pamiętają o nich 
i bardzo się z tego powodu cieszy. 

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska zapytała, czy Komisji mogłaby zobaczyć odremontowaną placówkę przy ul. Traugutta.

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że oczywiście zaprasza, dobrym terminem byłby października br.

Radny Maciej Świątkowski zapytał, czy do swojej działalności wykorzystuje środki finansowe BORP-y?

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że jeżeli chodzi o hostel przy ul. Dunikowskiego, mają zasadę, że przyjmują kobiety razem z dziećmi - ofiary przemocy, żeby zapobiec ich rozdzieleniu. Wsparciem w tym przypadku są fundusze BORP-y.

Radny Maciej Świątkowski powiedział, że z wiedzy jaką posiada, BORP-a dofinansowuje kolonie dla dzieci, za dyskretne przemycanie wartości dot. abstynencji.

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że korzystali z tego wiele lat. Później, przez pandemię sprawa ucichła. Myśli, że będą powoli wracać. Niemniej jednak, wykupując z własnych środków miejsca na koloniach starają się, żeby też było wsparcie psychologiczne, szukają takich miejsc wypoczynku, żeby była dla nich dekompresja emocjonalna. Dzieciaki te potrzebują również uwolnienia od nich.

Radny Maciej Świątkowski wspomniał, że jeżeli chodzi o środki finansowania, to mamy 500+ (w tej chwili 800 zł) oraz fundusze socjalne w firmach.

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że problem jest w tym, że rodzice ich dzieci nie pracują. 

Radny Jędrzej Gralik powiedział, że teraz w Komisji Edukacji będą mieli granty na wyjazdy. Zapytał, czy oni również piszą tego typu wnioski.  

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że korzystają z półkolonii na terenie miasta. Procedura jest taka, że rodzić (nie oni) może przy ich wsparciu ubiegać się o nie poprzez właściwy ośrodek pomocy społecznej.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska zapytała ilu wychowanków z tych 180 bierze udział aktywnie w terapii psychologiczno-terapeutycznej.

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że przynajmniej połowa. Jest to głównie terapia zewnętrzna. Oni mają tylko 2 terapeutów. W Polsce musimy całkowicie przekształcić system pomocy dzieciom, ponieważ to się wtedy uaktywnia, kiedy stanie się tragedia (np. sprawa Kamilka). Cały system jest niewydolny, ponieważ temu Kamilkowi nie za bardzo mógł ktoś pomóc. To wymaga rozwiązań systemowych, na poziomie Miasta, nawet jeżeli będziemy to prowadzić, a staramy się to robić, to za mało, trzeba rozwiązań w skali Państwa. Dziecko musi mieć dostęp do tych form bez problemu, z ulicy. 

Informacja znajduje się przy niniejszym protokole.

Ad.11
P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec przedstawiła: Wykonanie zadań dotyczących promocji zdrowia i programów profilaktycznych finansowanych z budżetu miasta. Informacja o przeprowadzaniu badań profilaktycznych dla mieszkańców Bydgoszczy finansowanych z budżetu państwa oraz województwa, w tym 
z udziałem środków unijnych.

Radny Maciej Świątkowski zapytał jaką kwotą dysponuje na miejskie programy.

P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec powiedziała, że ma 242 tys. zł na wcześniakach, na grypę i na pneumokoki, ok. 500 tys. na in vitro i 100 tys. na ktg. 

Radny Maciej Świątkowski powiedział, że można by przeznaczyć te 500 tys. na profilaktykę zdrowotną. Głównie chodzi o dwie choroby: miażdżyca i nowotwory. Na te choroby najczęściej umieramy. 

P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec powiedziała, że myśleli o nastawieniu się na jakieś akcje w szkołach dot. uczniów, np. badanie słuch czy wzroku.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że można by zająć się zagadnieniami dot. diety, która odgrywa bardzo istotną rolę w życiu człowieka. 

Radny Maciej Świątkowski powiedział, że można wspomagać dzieci w aktywności fizycznej albo przeznaczyć te pieniądze na naukę zdrowego żywienia, żeby te pieniądze zostały w systemie. 

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że jest kilka obszarów które można byłoby zagospodarować. Istotny jest wybór tego obszaru. 

Radny Paweł Bokiej zapytał, czy kwestia gabinetów dentystycznych w szkołach leży po stronie Miasta.

P.o. Dyrektora Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej Justyna Malec powiedziała, że to jest poza Miastem. Jest ogromny problem ze znalezieniem gabinetu, który chciałaby prowadzić szkoła. Niemniej jednak, teraz jest taka tendencja, że one powstają 
i mają podpisaną umowę z NFZ.
Radny Jędrzej Gralik zaproponował, żeby ukierunkować spożytkowanie tych środków na np. cykliczne wprowadzanie do szkół akcji profilaktycznych odnośnie wykrywania raka jąder u młodych chłopców.

Zastępca Przewodniczącej Komisji Izabela Nowicka zwróciła uwagę na ogromny problem wszawicy w przedszkolach. Zaproponowała, żeby przeznaczyć fundusze na profilaktykę wszawicy.

Materiał znajduje się przy niniejszym protokole.

Ad.12,13
Przewodnicząca dr Grażyna Szabelska wobec wyczerpania porządku obrad zamknęła 2/24 posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej Rady Miasta Bydgoszczy.
                         
      
  Przewodnicząca Komisji 
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                                                                                        dr Grażyna Szabelska	 
  
Protokołowała: 
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