Protokół nr 2/24
z posiedzenia Komisji Budżetu i Polityki Finansowej
Rady Miasta Bydgoszczy
z dnia 22 maja 2024 roku


Obradom przewodniczył Jakub Mikołajczak – Przewodniczący Komisji Budżetu 
i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. 


Ad.1,2,3
Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak przywitał obecnych i otworzył 2/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. Po stwierdzeniu kworum (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu), poddał pod głosowanie porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Miasto Bydgoszcz oraz określenia warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z tych opłat. 
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu Bydgoszcz lub jego jednostkom organizacyjnym wymienionym w art. 9 pkt 3, 4 i 13 ustawy o finansach publicznych, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2024 rok (6).
7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Bydgoszczy (6).
8. Sprawy bieżące.
9. Zamknięcie posiedzenia.


Komisja jednogłośnie, 4 głosami „za”, przyjęła porządek posiedzenia. 


Ad.4
Dyrektor Wydziału Edukacji i Sportu Magdalena Buschmann przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie 
z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Miasto Bydgoszcz oraz określenia warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z tych opłat.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z IV sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 22.05.2024 r.

Radny Lech Zagłoba-Zygler zapytał w jakim okresie była liczona inflacja.

Zastępca Dyrektora Wydziału Edukacji i Sportu Joanna Busz powiedziała, że poprzedni wskaźnik waloryzacji określony był w 2023 roku. Od 1 września 2023 r. ta opłata wynosi 1,30 zł, od 1 września 2024 r. będzie wynosiła 1,44 zł. 

Radny Michał Krzemkowski zapytał, czy ta opłata obowiązuje po 5 godzinie.

Dyrektor Wydziału Edukacji i Sportu Magdalena Buschmann powiedziała, że tak i tylko dzieci do 5 roku życia, natomiast dzieci 6 letnie z tej opłaty są zwolnione, w ramach obowiązkowej edukacji przedszkolnej.

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Miasto Bydgoszcz oraz określenia warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z tych opłaty. 

W wyniku głosowania jednogłośnie, 4 głosami „za”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 3/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.5
Dyrektor Wydziału Windykacji Katarzyna Nowak, przy wsparciu Skarbnika Miasta Piotra Tomaszewskiego, przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu Bydgoszcz lub jego jednostkom organizacyjnym wymienionym w art. 9 pkt 3, 4 i 13 ustawy o finansach publicznych, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z IV sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 22.05.2024 r.

Radny Michał Krzemkowski zapytał, czy na cele mieszkaniowe kwota może być wyższa, przekraczająca dopuszczalny limit 20 tys. zł.

Dyrektor Wydziału Windykacji Katarzyna Nowak, potwierdziła, że na wniosek dłużnika na cele mieszkaniowe może być większa.

Radny Michał Krzemkowski zapytał, co należy rozumieć przez „osoba prawna”.

Skarbnik Miasta Piotr Tomaszewski powiedział, że osoba prawna dot. instytucji.

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu Bydgoszcz lub jego jednostkom organizacyjnym wymienionym w art. 9 pkt 3, 4 i 13 ustawy o finansach publicznych, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych.
W wyniku głosowania jednogłośnie, 4 głosami „za”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 4/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.6,7
Skarbnik Miasta Piotr Tomaszewski przedstawił projekty uchwał:
· w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2024 rok (6) z autopoprawkami, 
· w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Bydgoszczy (6) z autopoprawkami.
  
Projekty uchwał znajdują się przy protokole z IV sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 22.05.2024 r.

Radny Szymon Róg zapytał o modernizację placu zabaw przy Zespole Szkół nr 8.

Dyrektor Wydziału Edukacji i Sportu Magdalena Buschmann powiedziała, że szkoła otrzymała środki na modernizację, tzn. na naprawę nawierzchni spalonego przedszkola oraz jeżeli środki pozwolą na wymianę nawierzchni - stare części, usunięcie zniszczonych elementów, pozostałe pozostaną. Dzieci będą mogły korzystać z jednej i drugiej części, 
a w przyszłym roku będzie sukcesywne pozyskiwanie nowych elementów zabawowych.

Radny Szymon Róg zapytał jakiego rzędu są to środki.

Zastępca Dyrektora Wydziału Edukacji i Sportu Joanna Busz powiedziała, że 150 tys. zł pomniejszone o 18 tys. zł, odzyskane z tytułu ubezpieczenia.

Radny Szymon Róg, w temacie utrzymania strefy płatnego parkowania zapytał, czy realizacja została przesunięta na przyszły rok.

Skarbnik Miasta Piotr Tomaszewski powiedział, że nie, postępowanie przetargowe się przesunęło i to przesunięcie harmonogramu powoduje, że nie zmieszczą się z terminem płatności. Cykl płatności wyszedł poza rok budżetowy.

Radny Szymon Róg zapytał o modernizację systemu wspierania sesji Rady Miasta, czy modernizacja dotyczy głównie audio – systemu głosowania, ponieważ wideo było niedawno modernizowane. Czy dotyczy to modernizacji sprzętu na sali im. Maciaszka, a nie wyposażeniu Komisji w sprzęt audio-wideo, do możliwej transmisji. 

Skarbnik Miasta Piotr Tomaszewski powiedział, że system wymaga modernizacji 
w zakresie głównie audio ale wideo również. Nie dotyczy to Komisji, ponieważ obywają się 
w różnych miejscach. W Grudziądzu np. wszystkie Komisje obradują razem na sali sesyjnej.

Radny Szymon Róg zapytał o zadanie dot. utworzenia społeczności energetycznej przez Miasto Bydgoszczy, czy to znaczy utworzenie jakiejś grupy? 

Skarbnik Miasta Piotr Tomaszewski powiedział, że celem jest pozyskanie dodatkowego finansowania, z wiedzy jaką posiada, może odbyć się to jedynie za pośrednictwem Miasta. 

Radny Szymon Róg zapytał, czy w punkcie dot. termomodernizacji budynków komunalnych chodzi o budynki zamieszkałe.
[bookmark: _GoBack]Skarbnik Miasta Piotr Tomaszewski powiedział, że chodzi o budynki ADM.

Radny Michał Krzemkowski zapytał o nadzór nad realizacją projektów w ramach BBO.

Skarbnik Miasta Piotr Tomaszewski powiedział że Wydział Inwestycji prowadzi te zadania, jeżeli chodzi o realizację w budżecie, śledząc np. kilka ostatnich sesji, to większość dokumentów dot. zmian BBO. 

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2024 rok (6) 
z autopoprawkami.

W wyniku głosowania 3 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 5/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Bydgoszczy (6) z autopoprawkami.

W wyniku głosowania 3 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 6/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 


Ad.8,9
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak zamknął 2/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy.


        

       Przewodniczący Komisji 

 Jakub Mikołajczak	 
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