Protokół nr 3/24
z posiedzenia Komisji Budżetu i Polityki Finansowej
Rady Miasta Bydgoszczy
z dnia 19 czerwca 2024 roku


Obradom przewodniczył Jakub Mikołajczak – Przewodniczący Komisji Budżetu 
i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. 


Ad.1,2,3
Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak przywitał obecnych i otworzył 3/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. Po stwierdzeniu kworum (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu), poddał pod głosowanie porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Raport o stanie Miasta Bydgoszczy za 2023 rok.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta Bydgoszczy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2024 rok (7).
7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Bydgoszczy (7).
8. Sprawy bieżące.
9. Zamknięcie posiedzenia.


Komisja jednogłośnie, 5 głosami „za”, przyjęła porządek posiedzenia. 


Ad.4
Kierownik Referatu Rozwoju Miasta w Wydziale Zintegrowanego Rozwoju 
i Środowiska Jolanta Zapędowska, po wprowadzeniu przez Dyrektora WZR Grzegorza Boronia, przedstawiła Raport o stanie Miasta za 2023 rok. Z uwagi na wspólne posiedzenie m.in. z Komisją Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki skupiła się na tematyce związanej ze sportem.

Raport znajduje się przy protokole z V sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 19.06.2024 r.

Ad.5
Skarbnik Miasta Piotr Tomaszewski przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta Bydgoszczy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.


Projekt uchwały znajduje się przy protokole z V sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 19.06.2024 r.


Radny Szymon Róg zapytał, w jakim celu LPKiW w Mielęcinku zakupił drona, rekreacyjnym czy patrolowym.

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak powiedział, że drony wykorzystywane są jako narzędzia inspekcyjne, do monitorowania, przy detekcji pożarowej. Dron jako bezzałogowy statek powietrzny, czyli pełnoprawny uczestnik ruchu lotniczego, wykorzystywany jest w szerokim zakresie, poważniejszym niż rozrywka.

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta Bydgoszczy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.

W wyniku głosowania, 3 głosami „za”, 2 głosami „przeciw”, przy braku głosów „wstrzymujących się”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 7/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.6,7
Dyrektor Wydziału Zarządzania Budżetem Miasta Katarzyna Jańczak  przedstawiła projekty uchwał:
· w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2024 rok (7) z autopoprawką, 
· w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Bydgoszczy (7) z autopoprawką.
  
Projekty uchwał znajdują się przy protokole z V sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 19.06.2024 r.


Radny Szymon Róg zapytał o zmniejszenie planu dochodów z tytułu wpływów 
z czynszów lokali w służbowych placówkach oświatowych.

 Dyrektor Wydziału Zarządzania Budżetem Miasta Katarzyna Jańczak powiedziała, że jest to tylko przeniesienie pomiędzy tytułami.

Radny Szymon Róg poruszył kwestię remontu klatki schodowej w siedzibie jednostki Straży Miejskiej przy ul. Leśnej. W związku z przeniesieniem siedziby SM na ul. Wiślaną, zapytał jakie są plany wobec siedziby przy ul. Leśnej.

Dyrektor Wydziału Zarządzania Budżetem Miasta Katarzyna Jańczak powiedziała, że przeniesienie nie nastąpi w najbliższym czasie, dlatego konieczne jest utrzymanie obiektu w należytym stanie i jeżeli wystąpiła potrzeba, to Komendant SM o takie środki wystąpił. Są to de facto ponadplanowe dochody tej jednostki.  

Radny Szymon Róg poruszył kwestię strefy płatnego parkowania. W związku 
z wydłużeniem procedury wyboru wykonawcy nowej strefy, dostawy nowych parkomatów, 
w strefach istniejących, rozbudowywanych, planowane jest zwiększenie wydatków, blisko 500 tys. zł. Zapytał, czy Pani Dyrektor jest w stanie powiedzieć, jaki będzie koszt utrzymania starej strefy płatnego parkowania, ponieważ wcześniej były już dokładane środki.
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Dyrektor Wydziału Zarządzania Budżetem Miasta Katarzyna Jańczak powiedziała, że z wiedzy jaką posiada, w budżecie mają 1100 tys. / 1200 tys. zł. Tyle było zaplanowane na utrzymanie do części roku starej strefy, teraz dokładają 500 tys. zł , w sumie będzie ok. 1600 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2024 rok (7) 
z autopoprawką.

W wyniku głosowania 2 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującym się”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 8/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Bydgoszczy (7) z autopoprawką.

W wyniku głosowania 2 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującym się”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 9/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 


Ad.8,9
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak zamknął 3/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy.
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