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Pan
Paweł Sieg
Radny Miasta Bydgoszczy

Dotyczy: wprowadzenia Strefy Płatnego Parkowania na parkingu przed Zespołem Szkół 
                 Budowlanych w Bydgoszczy



W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 08.10.2024 r. dotyczącą wprowadzenia Strefy Płatnego Parkowania (SPP) na parkingu przed Zespołem Szkół Budowlanych uprzejmie informuję, że nowa SPP wprowadzona została w obszarze charakteryzującym się dużym deficytem miejsc parkingowych w celu zwiększenia dostępności tych miejsc poprzez zwiększenie rotacji pojazdów. Zmiana granic SPP oraz wysokości opłat nastąpiła w wyniku Uchwały Rady Miasta Bydgoszczy w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości opłat za parkowanie i sposobu pobierania tych opłat (uchwała nr XLV/956/21 z 27 października 2021r.). Powyższa uchwała nie przewiduje wyłączenia przedmiotowego obszaru ze strefy SPP oraz wprowadzenia zerowej stawki za parkowanie dla uczniów i nauczycieli szkoły. 
Parking wybudowany na ul. Pestalozziego pozostanie ogólnodostępny jak inne parkingi  objęte niniejsza strefą na terenie Miasta. Wprowadzenie odpłatności miejsc parkingowych spowoduje większą rotację pojazdów na wybudowanych miejscach parkingowych, zapewniając możliwość postoju większej liczbie użytkowników. 
	Ponadto informuję, że zmiany w zasadach programu Bydgoski Budżet Obywatelski będzie można wprowadzać w ramach kolejnej jego edycji.





Mirosław Kozłowicz
Zastępca Prezydenta Miasta 
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