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Protokół Nr 3/24
posiedzenia Komisji Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki  
Rady Miasta Bydgoszczy
w dniu 25 czerwca 2024 r.

Obecni – zgodnie z załączoną listą obecności – zał. do protokołu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Drozd, po stwierdzeniu kworum, zaproponował przyjęcie porządku obrad, zał. do protokołu.
Radni przyjęli proponowany porządek obrad jednomyślnie – 9 głosami „za”, 
w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie Komisji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Informacja o przygotowaniach do obchodów jubileuszu 100-lecia istnienia klubu Astoria.
5. Informacja o stanie przygotowań bydgoskich zawodników do Letnich Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpijskich w Paryżu w 2024 roku.
6. Sprawy bieżące.
7. Zamknięcie Komisji.
 Ad 4.
Prezes Koszykarskiego Astoria Bydgoszcz S.A. oraz Klubu Koszykarskiego Astoria Bydgoszcz Klubu Bartłomiej Dzedzej przedstawił informację 
o przygotowaniach do obchodów jubileuszu 100-lecia istnienia klubu Astoria 
– załącznik do protokołu.
Podkreślił, że przez lata sportowcy Astorii odnosili sukcesy na arenie międzynarodowej. Bokser Jerzy Adamski w 1960 r. na Igrzyskach Olimpijskich w Rzymie zdobył srebrny medal, kajakarz Dariusz Białkowski na Igrzyskach Olimpijskich w Barcelonie (1992) i Sydney (2000) zdobył brązowy medal. Natomiast dzisiaj Astoria to jednak przede wszystkim koszykówka. 
Poinformował, że dokładnie 8 kwietnia 1924 roku Bernard Mrowiński, jako 
17 latek, założył klub K.S. Astoria. Klub ma stały kontakt z synem założyciela - Panem Janem Mrowińskim oraz z wnukiem pierwszego prezesa Klubu Stefana Kawałka. Obaj Panowie dołączą do obchodów jubileuszu 100-lecia istnienia klubu Astoria.  
Pierwszym punktem przygotowań było stworzenie motywu na 100-lecie. Składa on się z nazwy klubu – Astoria, liczby 100, czyli lat w których funkcjonuje klub 
i dwóch herbów: pierwszy – historyczny, który powstał w 2024 roku (litera A) 
i drugi – używany aktualnie. W ramach  obchodów powstały również stroje zawierające elementy motywu. 
Jubileusz 100-lecia istnienia klubu Astoria uświetni uroczysta gala, która odbędzie się 29 czerwca 2024 roku w Operze Nova. W ramach przygotowań do obchodów powstała cała storna związana ze stuleciem. Miała ona na celu wybór przez kibiców złotej drużyny. Postanowiliśmy, że te nominacje i uhonorowania pozostawimy właśnie kibicom, żeby nikt nie miał pretensji. Najpierw zebraliśmy nominacje, a później wszyscy kibice mogli głosować poprzez stronę i wybrać swoją złotą drużynę. Przy danym zawodniku do nominacji był krótki opis – ilość sezonów które odbył dany zawodnik i najważniejsze fakty. Kibice wybierali pierwszą piątkę i pierwszego trenera, rezerwową piątkę i rezerwowego trenera. Był to trudny wybór, bo przez te 100 lat, tych zawodników i trenerów było wielu. Wszystkie osoby nominowane do złotej drużyny będą uhonorowane na gali. 
Podkreślił, że Gala ma zawierać jak najwięcej motywów bydgoskich. Uroczystość poprowadzi Paulina Hylewska. Za oprawę muzyczną i występy odpowiadać będzie Anna Hnatowicz. Otoczkę wideo, oświetlenie i lasery poprowadzi firma z Bydgoszczy. 
Wydarzenie honorowym patronatem objęli: Prezydent Miasta, Marszałek Województwa i Wojewoda Kujawsko-Pomorski oraz Prezes Polskiego Związku Koszykówki.
Impreza przewidziana jest na 550-600 osób. Uruchomiliśmy sprzedaż biletów za symboliczną złotówkę, dzięki czemu nasi kibice będą mogli z nami świętować obchody 100-lecia Klubu. W Gali będą uczestniczyli również zawodnicy z grup młodzieżowych oraz osoby zasłużone dla Klubu oraz te, które w Klubie działały wiele lat, którym chcemy podziękować. 
Nadmienił, że w ramach przygotowań do rozpoczęcia sezonu, we wrześniu odbędzie się turniej z okazji 100-lecia Klubu. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Drozd zapytał, czy na holu głównym, przy wejściu na salę widowiskową planowane jest stworzenie wystawki historycznej?
Prezes Koszykarskiego Astoria Bydgoszcz S.A. oraz Klubu Koszykarskiego Astoria Bydgoszcz Klubu Bartłomiej Dzedzej powiedział, że Galę  uświetnieni wystawa strojów historycznych. Ten cenny zbiór, który powstał w okresie ostatnich 34 lat, będziemy mogli obejrzeć dzięki pasji i uprzejmości mieszkańca Bydgoszczy. Wsparcie w organizacji imprezy zaoferował również Dyrektor Bydgoskiego Centrum Sportu, który również udostępni pamiątki z Galerii Sportu. 

Ad 5.
Kierownik Referat Sportu w Wydziale Edukacji i Sportu Monika Tabisz przedstawiła informację o stanie przygotowań bydgoskich zawodników do Letnich Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpijskich w Paryżu w 2024 roku – załącznik do protokołu.
Aktualnie na Igrzyska Olimpijskie kwalifikacje imienne wywalczyło 
7 zawodników, a 6 zawodników uzyskało kwalifikacje dla Polski.
Oto lista bydgoskich zawodników, którzy zdobyli kwalifikacje (stan na 24.06.2024 r.):
- Adrianna Sułek-Schubert (Klub Sportowy Brda Bydgoszcz) - lekka atletyka/siedmiobój - kwalifikacja imienna;
- Dominika Putto (CWZS „Zawisza” - Stowarzyszenie Kajakowe) - kajakarstwo/K-4 500 m - kwalifikacja imienna;
- Helena Wiśniewska (CWZS „Zawisza” - Stowarzyszenie Kajakowe) - kajakarstwo/K-2 500 m - kwalifikacja imienna;
- Mateusz Polaczyk (CWZS „Zawisza” - Stowarzyszenie Kajakowe) - kajakarstwo/slalom K-1 - imienna;
- Aneta Stankiewicz (CWZS „Zawisza” - Klub Strzelecki) - strzelectwo/karabin pneumatyczny pneumatyczny (10 m) - kwalifikacja imienna;
- Roksana Słupek (UKS „Towarzystwo Rozwoju Sportu” Susz) - mieszkanka Bydgoszczy, wychowanka MUKS Piętnastka Bydgoszcz - triathlon - kwalifikacja imienna,
- Dorota Bucław (Integracyjny Klub Sportowy Warszawa) - mieszkanka Bydgoszczy wywalczyła już kwalifikację imienną w paratenisie stołowym na Igrzyska Paralimpijskie w Paryżu w grze indywidualnej (grupa I - II) i mikście.
Kwalifikacje wymagające zatwierdzenia przez Zarządy polskich związków sportowych
- Klaudia Breś (CWZS „Zawisza” - Klub Strzelecki) - strzelectwo/pistolet pneumatyczny (10 m) kwalifikacja dla kraju;
- Mateusz Biskup (Regionalne Towarzystwo Wioślarskie Bydgostia) - wioślarstwo/czwórka podwójna - kwalifikacja dla kraju;
- Martyna Radosz (Regionalne Towarzystwo Wioślarskie Bydgostia) - wioślarstwo/dwójka podwójna wagi lekkiej  - kwalifikacja dla kraju;
Kwalifikacje po mistrzostwach Polski w Bydgoszczy 27 - 29 czerwca 2024 r.
- Marika Popowicz-Drapała (CWZS „Zawisza” Stowarzyszenie Lekkoatletyczne) - lekka atletyka/sztafeta 4x400 m - kwalifikacja dla kraju;
- Iga Baumgart-Witan (Budowlany Klub Sportowy w Bydgoszczy) - lekka atletyka/sztafety 4x400 m i 4x400 m mix - kwalifikacja dla kraju;
- Kinga Gacka (Budowlany Klub Sportowy w Bydgoszczy) - lekka atletyka/sztafeta 4x400 m - kwalifikacja dla kraju.
Szansę na kwalifikacje na igrzyska paraolimpijskie mają jeszcze (zadecyduje liczba przyznanych miejsc dla Polski i ranking na początku lipca 2024 r.):
- Tomasz Paulinski (Stowarzyszenie Sportu i Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych „Start Bydgoszcz”) - paralekkoatletyka
- Justyna Franieczek (Stowarzyszenie Sportu i Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych „Start Bydgoszcz”) - paralekkoatletyka
- Paulina Przywecka - Puziak (Stowarzyszenie Sportu i Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych „Start Bydgoszcz”) - podnoszenie ciężarów
Wiceprzewodniczący Kujawsko-Pomorskiej Rady Olimpijskiej Andrzej Maciejewski powiedział, że ten rok jest wyjątkowy, gdyż obchodzimy stulecie startu polskich sportowców na igrzyskach olimpijskich. W 1924 roku 
w Paryżu, Polska zdobyła swój pierwszy medal. Nasz region reprezentowało wówczas dwoje zawodników z Inowrocławia. Aktualnie mamy na swoim koncie 298 medali zdobytych na igrzyskach letnich – z czego 72 medale złote. Niebagatelny jest również udział sportowców z naszego regionu - 35 medali, 
w tym 8 złotych. Natomiast sportowcy z Bydgoszczy (za udział lub współudział w drużynach) zdobyli 28 medali, w tym 6 złotych. Jako województwo mamy 
12 % udział medalowy. Kujawsko-Pomorska Rada Olimpijska powstała w 1935 roku jako Regionalna Pomorska Rada Olimpijska z siedzibą w Bydgoszczy 
i w przyszłym roku będzie obchodzić swoje dziewięćdziesięciolecie. Natomiast w 1994 rok Rada została zarejestrowana w Krajowym Rejestrze Sądowym. Coroczny standard udziału sportowców w Igrzyskach Olimpijskich z naszego regionu, to ponad 10 zawodników. W tym roku jest on utrzymany, gdyż udział weźmie 13 zawodników. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Drozd poinformował, że Województwo Lubelskie jest tegorocznym gospodarzem XXX Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży w sportach letnich. Część rozgrywek odbędzie się poza terenem województwa lubelskiego. Województwo Kujawsko-Pomorskie jako region zostało wybrane do organizacji Olimpiady w dyscyplinach: strzelectwo sportowe (Bydgoszcz)  i wioślarstwo (Kruszwica). 
Radny Maciej Świątkowski poruszył kwestię wynagrodzeń sportowców. Nadmienił, że często są to bardzo niewielkie pieniądze. 
Prezes Regionalnego Towarzystwa Wioślarskiego Bydgostia Anna Tataruch wyjaśniła, że problem ten wynika głównie z tego, że sportowcy prawie całe swoje życie poświęcają na doskonalenie swoich umiejętności w danej dyscyplinie, nie bacząc na swój rozwój indywidualny. Zatem w momencie, kiedy sportowiec  kończy swoją przygodę ze sportem, pojawia się problem ze znalezieniem pracy. Stąd w Klubie duży nacisk kładziony jest na to, aby młodzież rozwija się nie tylko sportowo, ale również kształciła się, zapewniając sobie tym samym, nie tylko karierę sportową, ale również zawodową. Ponadto dla sportowców ministerstwo proponuje dodatkowe wsparcie w tym zakresie. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Drozd powiedział, że Rada Olimpijska 
w ramach dotacji, które przyznawane są przez Polski Komitet Olimpijski, stara się pomagać sportowcom, czy byłym sportowcom, którzy naleźli się w gorszej kondycji finansowej. 
Prezesi przybyłych Klubów przedstawili informację o kwalifikacjach zawodników do Igrzysk Olimpijskich w 2024, które odbędą się w Paryżu – załącznik do protokołu.

Ad 6 - Sprawy bieżące.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Drozd poinformował, że w celu omówienia sytuacji lokalowej Bydgoskiego Towarzystwa Wioślarskiego planuje zorganizować wyjazdowe posiedzenie Komisji.
[bookmark: _GoBack]Prezes Regionalnego Towarzystwa Wioślarskiego Bydgostia Anna Tataruch poinformowała, że Bydgoskie Towarzystwo Wioślarskie sąsiaduje z RTW Bydgostia. Nadmieniła, że sytuacja jest faktycznie patowa, gdyż stan techniczny budynków przystani, która mimo, iż nie jest taka stara, jest dość poważny. Klub boryka się z problemem posadowienia swoich budynków na dość niepewnym gruncie nad rzeką. Zarówno przystań, jak i budynek główny, gdzie znajduje się sala treningowa, a pod spodem hangar na łodzie krótkie osiadają w kierunku rzeki. Musimy się wspierać i dlatego dla dobra ogółu, część obiektu musieliśmy oddać w użytkowanie BTW. W zeszłym roku obiecano nam, że będą zorganizowane kontenery na szatnie i prysznice, a na granicy naszych klubów postawiony zostanie namiot do przechowywania łódek, aktualnie znajdujących się w hangarze przeznaczonym do rozbiórki. Jednak uzyskaliśmy informację, że nie ma na to zgody i ma być budowane zadaszenie.  
Dyrektor Bydgoskiego Centrum Sportu Marcin Ossowski odpowiedział, że koncepcji było kilka. Na spotkaniu w Wydziale Administracji Budowalnej odradzano budowania czegokolwiek na przystani przy ulicy Żupy. Zostaliśmy poinformowani, że dla każdej budowy w tym rejonie wydana będzie decyzja odmowna, gdyż plan zagospodarowania przestrzennego nie przewiduje tego typu budynku na tym terenie. Dodał, że Plastyk Miejski również nie wyraża na to zgody. Dlatego zaproponowana została lokalizacja przy Babiej Wsi lub przy ulicy Witebskiej. Jednak Klub ostatecznie nie zaakceptował tych propozycji. W celu dokonania dalszych ustaleń w tej kwestii, na początku lipca planowane jest spotkanie. Nadmienił, że każda kolejna propozycja lokalizacji może być niekorzystna dla Klubu. Poinformował, że na Babiej Wsi - pod kątem przygotowania do realizacji siedziby stałej - zlecone zostało przeprowadzenie badań geologicznych tego terenu. Konieczność ich wykonania podyktowana jest obawą, że te treny również nie będą nadawały się na posadowienie tam budynku, gdyż są bardzo grząskie. Odnośnie tymczasowego wykonania zaplecza dla Klubu zauważył, że nie ma możliwości przeniesienia wszystkich obiektów, mowa jest tylko o szatniach i o hangarze. Natomiast przejście do siłowni nadal pozostawałoby w obecnym układzie. Zatem  nie będą to warunki spełniające oczekiwania Klubu, gdyż wszystko nie będzie znajdowało się w jednym miejscu. Dwa kontenery szatniowe, mogą nie spełnić oczekiwań 60-70 zawodników.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji Kazimierz Drozd zakończył 3/24 posiedzenie Komisji Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki .
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