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z dnia 11 września 2024 roku



Obradom przewodniczył Jakub Mikołajczak – Przewodniczący Komisji Budżetu 
i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. 


Ad.1,2,3
Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak przywitał obecnych i otworzył 5/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. Po stwierdzeniu kworum (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu), poddał pod głosowanie porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt 
w wymiarze do 10 godzin dziennie w żłobkach prowadzonych przez Miasto Bydgoszcz, wysokości dodatkowej opłaty za wydłużony wymiar opieki oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie.
5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie posiedzenia.


Komisja jednogłośnie, 4 głosami „za”, przyjęła porządek posiedzenia. 


Ad.4
Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc przedstawiała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt 
w wymiarze do 10 godzin dziennie w żłobkach prowadzonych przez Miasto Bydgoszcz, wysokości dodatkowej opłaty za wydłużony wymiar opieki oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie.


Projekt uchwały znajduje się przy protokole z VIII sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 11.09.2024 r.


Radny Szymon Róg zapytał czy w ramach podwyżki zostanie zwiększona oferta.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że od stycznia przyszłego roku zostają podwyższone standardy opieki nad dziećmi do lat 3 (szkolenie dla kadry, doposażanie gabinetów specjalistycznych, doposażenie ogólnie wnętrz, itd.) 


Radny Michał Krzemkowski zapytał, czy dobrze rozumie, że za podstawową opiekę rodzice płaca 1500,00 zł i w sytuacji jeżeli będą dzieci zostawiać dłużej, 11, 12 godzin, to te dodatkowe koszty będą ponosili sami. 

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc odpowiedziała, że to świadczenie pokrywa pobyt dziecka w placówkach do 10-ciu godzin.

Radny Michał Krzemkowski zapytał, jak to ze strony żłobków płacone.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że świadczenie będzie wypłacane z dołu, czyli do końca miesiąca za miesiąc poprzedni. Świadczenia będą wypłacane na wniosek. Już od 1 lipca można takie wnioski składać. Kadra będzie służyła rodzicom pomocą w tym zakresie.

Radny Michał Krzemkowski zapytał, czy ten wniosek składa się co miesiąc.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc odpowiedziała, że jednorazowo. Wniosek należy złożyć do końca października, ale nawet jak rodzic ten wniosek złoży do końca roku, to świadczenie zostanie wypłacone od października. 

Radny Michał Krzemkowski zapytał, czy za wyżywienie rodzić płaci dodatkowo, czy świadczenie obejmuje również wyżywienie.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że to świadczenie pokrywa tylko opłatę za pobyt, wyżywienie jest po stronie rodzica. 

Radny Jakub Mikołajczak zapytał, czy będą przygotowani na politykę informacyjną, skorzystają z głównych kanałów miejskich Bydgoszcz Informuje oraz tablice informacyjne ZDMiKP, żeby ta informacja poszła jak najszerzej. Szczególnie dotyczy to rodziców, którzy do tej pory nie korzystali z tych usług.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że byłaby wdzięczna. Myślała już o tym, żeby w tym zakresie wystąpić.

Radny Janusz Czwojda zapytał, ile dzieci korzysta ze żłobków, jakie są dotychczasowe koszty, tzn. ile dopłacało Miasto i ile obecnie będzie dopłacało.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że maja 1230 miejsc, w 100% wykorzystanych. Przy podstawowej opłacie rodzic wnosi 580,50 zł. A koszt miesięczny utrzymania, funkcjonowania jednego miejsca bez remontów, bez inwestycji, bez wyżywienia wynosi 1894 zł, czyli pozostałe kwota ponad 1300 zł jest to finansowanie Miasta do jednego miejsca. To wychodzi miesięcznie ok. 1600 tys. zł. na 1230 dzieci. Po wdrożeniu tego dofinansowania budżet miasta będzie odciążony, jednak jeszcze pozostanie kwota ok. 500 tys. zł. 




Radny Lech Zagłoba-Zygler zapytał, czy te 30 zł, to jest kwota za każdą dodatkową godzinę pobytu?  

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że te zapisy odnośnie kwoty 30 zł powyżej 10 godzin funkcjonowały od lat, tylko, że uchylamy uchwałę z 2013 roku i ta kwota cały czas pozostaje na tym samym poziomie od 2013 roku i to jest za każdą rozpoczętą godzinę.

Radny Michał Krzemkowski zapytał, czy w przypadku gdyby opłata była ustalona na 1200 zł, to z budżetu Państwa byłoby wsparcie w wysokości 1500 zł, czy do kwoty 1500 zł?

 	Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że do kwoty jaką ponosi rodzic za pobyt dziecka w żłobku.

Radny Michał Krzemkowski zapytał, czy to wsparcie obejmuje tylko pobyt.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że tylko pobyt. 

Radny Bogdan Dzakanowski zapytał, czy wszystkich to obejmie, czy brane są pod uwagę kryteria dochodowe.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że nie są brane pod uwagę kryteria dochodowe.

Radny Szymon Róg zapytał, czy rodzic, żeby otrzymać dopłatę musi być zatrudniony, w ramach tzw. aktywny rodzic, czy obydwoje muszą być zatrudnieni i czy na umowę o pracę.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że to jest inna sprawa, „babciowe” jest wtedy, kiedy dziecko zostaje pod opieką babci, 
a rodzic pracuje na umowę o pracę. 

Radny Szymon Róg zapytał, co w przypadku, kiedy w trakcie roku rodzic straci pracę i musi tej pracy poszukiwać.

Dyrektor Zespołu Żłobków Miejskich w Bydgoszczy Agnieszka Szulc powiedziała, że warunek zatrudnienia jest tylko w przypadku tzw. „babciowego”, czyli pobytu dziecka 
w domu z babcią. Jeżeli chodzi o świadczenie „aktywni w żłobku”, to są 3 świadczenia.


W wyniku głosowania 2 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosami „wstrzymującymi się” Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 11/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 





Ad.5,6
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak zamknął 5/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy.


        

       Przewodniczący Komisji 

 Jakub Mikołajczak	 

  


   Protokołowała: 


Iwona Osieczonek
		1

