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z dnia 25 września 2024 roku



Obradom przewodniczył Jakub Mikołajczak – Przewodniczący Komisji Budżetu 
i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. 


Ad.1,2,3
Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak przywitał obecnych i otworzył 6/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. Po stwierdzeniu kworum (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu), poddał pod głosowanie porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia.
1. Stwierdzenie kworum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru udzielenia wsparcia gminom poszkodowanym przez powódź z września 2024 r. z województwa opolskiego oraz dolnośląskiego.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji oraz złożenia wniosków o dofinansowanie dla przedsięwzięć dotyczących wymiany źródeł ciepła 
i poprawy efektywności energetycznej szkół.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2024 rok (8).
1. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Bydgoszczy (9).
1. Sprawy bieżące.
1. Zamknięcie posiedzenia.


Komisja jednogłośnie, 3 głosami „za”, przyjęła porządek posiedzenia. 

Do posiedzenia dołączyli radni Szymon Róg i Michał Krzemkowski.


Ad.4
Zastępca Dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego Robert Dobrosielski przedstawiał projektu uchwały w sprawie zamiaru udzielenia wsparcia gminom poszkodowanym przez powódź z września 2024 r. z województwa opolskiego oraz dolnośląskiego.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z IX sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 25.09.2024 r.



Radny Michał Krzemkowski zapytał o jakiej kwocie jest mowa.

Zastępca Dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego Robert Dobrosielski powiedział, że może jedynie odpowiedzieć w ten sposób: w 2017 roku gmina Bydgoszcz ulżyła gminom, które poniosły straty w infrastrukturze komunalnej w wyniku nawałnicy. Tych uchwał było 7. Kwoty wahały się od 20 tys. zł do 54 tys. zł, w zależności od tego jakie potrzeby te gminy zgłosiły. 

Radny Michał Krzemkowski powiedział, że rozumie, że dzisiaj żadnej kwoty nie podajemy, to jest pewien wzorzec. A jaka generalnie jest polityka, czy Miasto chce na te wszystkie gminy, które są w potrzebie, podzielić pieniądze po równo, czy będziemy przydzielać tylko wybranym gminom. 

Zastępca Dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego Robert Dobrosielski powiedział, że w projekcie uchwały miejsce dot. kwoty jest wykropkowane, do decyzji Rady Miasta. Jest to kwota ogólna, która będzie dzielona na poszczególne gminy. Dzisiaj jeszcze nie wiemy ile gmin w tych dwóch województwach poniosło straty i jakiej wysokości.
 
Radny Michał Krzemkowski zapytał, czy one będą się do nas zwracać o pomoc, czy my będziemy wychodzili z inicjatywą.

Zastępca Dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego Robert Dobrosielski  powiedział, że Związek Miast Polskich rozsyła już informację o tym, jakie gminy zostały poszkodowane. Musi to być przedmiotem analizy. 


W wyniku głosowania jednogłośnie, 5 głosami „za”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 12/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 


Ad.5
Zastępca Dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego Sebastian Fifielski przedstawiał projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji oraz złożenia wniosków 
o dofinansowanie dla przedsięwzięć dotyczących wymiany źródeł ciepła i poprawy efektywności energetycznej szkół.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z IX sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 25.09.2024 r.

Radny Lech Zagłoba-Zygler zapytał, czy w ramach tego procesu termomodernizacji przewidujemy inwestowanie w pompy ciepła i magazyny energii.

Zastępca Dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego Sebastian Fifielski odpowiedział, że to dwie różne sprawy. Pompy ciepła zawsze są brane pod uwagę w analizach podczas projektowania. Projektant zawsze, już na etapie opisu przedmiotu zamówienia do dokumentacji, ma za zadanie maksymalnie uwzględnić odnawialne źródła energii. Natomiast jeżeli w danej lokalizacji jest ciepło sieciowe, to nie zawsze ta pompa ciepła jest ekonomicznie uzasadniona. Kiedy ona jest najwięcej używana, tj. w sezonach zimowych, to słońca jest najmniej, w związku z czym w dużej mierze idzie jej zasilanie z sieci. Wówczas paradoksalnie droższe jest grzanie pompą ciepła niż ciepłem sieciowym, jeżeli jest. Natomiast jeżeli chodzi o magazyny energii, to jest to temat przyszłościowy. Zrobili budynek, w którymi dostosowali całą infrastrukturę i miejsce pod magazyn energii. Natomiast magazyn energii na moment realizacji inwestycji okazał się nieopłacalny ekonomicznie z różnych przyczyn, łącznie z tym, że nie ma regulacji prawnych. Tu bardziej pytanie do Zespołu Zarządzania Energią. Wie, że tworzy się klaster energii i po jego zawiązaniu i wtedy być może, przy uwzględnieniu oczywiście zewnętrznych źródeł dofinansowania będzie się opłacało te magazyny energii instalować.

Radny Bogdan Dzakanowski zwrócił uwagę, że na liście szkół nie ma Szkoły Podstawowej Nr 34 przy ul. Opławiec. Ta szkoła w zeszłym roku była najlepszą szkołą w mieście Bydgoszczy pod względem nauczania dzieci, ale jest najgorszą pod względem wyposażenia i budynku.

Zastępca Dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego Sebastian Fifielski powiedział, że z tego co się orientuje dla tego obiektu nie mają jeszcze przygotowanej dokumentacji na termomodernizację, a w tym konkursie wymagana jest gotowość techniczna. Nie tyle dokumentacja, co posiadanie pozwolenia na budowę. Ten obiekt jest im doskonale znany, w budżecie zostały zabezpieczone środki na wykonanie dachu. Będzie to zrobione w taki sposób, aby już uwzględniało warunki termomodernizacyjne, w związku z czym w dokumentacji zostanie uwzględniony jako wykonany. Jeżeli do tej pory jeszcze nie był ujęty do termomodernizacji, to jest na liście obiektów, dla których na pewno będą w ciągu najbliższych 2 lat przygotowywać dokumentację termomodernizacji. 


W wyniku głosowania jednogłośnie, 5 głosami „za”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 13/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 


Ad. 6,7
Skarbnik Miasta Piotr Tomaszewski przedstawił projekty uchwał:
· w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2024 rok (8) z autopoprawką, 
· w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Bydgoszczy (9) z autopoprawką.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z IX sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 25.09.2024 r.

Radny Szymon Róg zapytał o wzrost wydatków o 1 mln zł, w tym na modernizację budynku C Urzędu Miasta, po IPN-ie. Zapytał, czy wiadomo, co będzie mieściło się w tych pomieszczeniach, jaki Wydział? 

Zastępca Dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego Sebastian Fifielski powiedział, że ma przygotowaną koncepcję zagospodarowania tych pomieszczeń. Ona została przygotowana zgodnie z wytycznymi Wydziału Organizacyjno-Administracyjnego pod kątem tego, które Wydziały mają być tam relokowane. Na tej podstawie zlecać będą dokumentację ze zmianą sposobu użytkowania tych pomieszczeń wraz z koncepcja zagospodarowania piwnic, czyli archiwum. W tym momencie utknęli na pewnym elemencie, który jest związany ze strefami pożarowymi, ponieważ cały kompleks budynków przy ul. Grudziądzkiej, to jest jedna strefa pożarowa. I teraz występując do Komendanta o odstępstwo w tym zakresie otrzymalibyśmy postanowienie, które wiązałoby Prezydenta do kompleksowego dostosowania wszystkich budynków. W związku z tym, że jest to przedsięwzięcie dużo większe niż tylko budynek C, wystąpili do Straży Pożarnej o interpretacje, czy mogą objąć strefą pożarową tylko ten budynek i tylko w tym zakresie uzyskać wymagania. Po uzyskaniu tego stanowiska, zaczną projektowanie, żeby w przyszłym roku były znane koszty. Pod względem użytkowym może powiedzieć, że częściowo te pomieszczenia są użytkowane przez pracowników Urzędu w takim stanie w jakim są, natomiast część pomieszczeń po IPN-ie, które mają swoją specyfikę (kancelaria tajna, sejfy itd.) oraz infrastruktura muszą być przebudowane.

Radny Szymon Róg dopytywał również o dofinansowanie schroniska przy ul. Kaplicznej, czy chodzi o dodatkowe dofinansowanie z innego źródła.  

Skarbnik Piotr Tomaszewski odpowiedział, że z Funduszu Dopłat.

Zastępca Dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego Sebastian Fifielski powiedział, że schronisko przy Kaplicznej było realizowane w przetargu z tzw. opcją. Zakres podstawowy obejmował dwa budynki (budynek administracyjny i schronisko dla mężczyzn) 
i jako opcja, uzależnioną od zwiększenia dofinansowania, to kolejne dwa budynki, w tym budynek dla kobiet. W związku z tym, że udało im się pozyskać z Funduszu Dopłat dodatkowe dofinansowanie, zapadła decyzja o realizacji wszystkich czterech budynków. W tym momencie objęte są kontraktem. Ponadto ostatnio wpłynęło pismo generalnego wykonawcy, który wnosi o skrócenie terminu realizacji   

Radny Szymon Róg zapytał o wzrost dochodów BCS o 1300 tys. zł. Czy to jest kwestia niedoszacowania tego dodatkowego dochodu.  

Skarbnik Piotr Tomaszewski powiedział, że wydatków BCS-u również (936 tys. zł). Wprowadzają dochody, ale też wydatki. Powiedział, że nie zauważamy, że jeszcze rok temu był COVID . W związku z czym, cały czas wzrastają dochody z Centrum Sportu. Ludzie teraz chętniej przychodzą. Widać jaka następuje zmiana liczebności widzów. 

Radny Michał Krzemkowski dopytywał czy dokapitalizowanie Tramwaju Fordon ma za zadanie wyzerowanie jego zobowiązań?

Skarbnik Piotr Tomaszewski odpowiedział, że tak, tylko to.

Radny Michał Krzemkowski zapytał, czy po tym dokapitalizowanie przystępujemy już do połączenia.

Skarbnik Piotr Tomaszewski powiedział, że przystępujemy, natomiast trzeba pamiętać, że zgłoszenie połączenia wymaga, żeby wszystkie operacje kapitałowe zostały zamknięte.

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2024 rok (8) 
z autopoprawką.

W wyniku głosowania 3 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymującym się”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 14/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Bydgoszczy (9) z autopoprawką.

W wyniku głosowania 3 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymującym się”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 15/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 


Ad.8,9
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak zamknął 6/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy.


        

       Przewodniczący Komisji 

 Jakub Mikołajczak	 
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