[bookmark: _GoBack]Protokół nr 1/24
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miasta Bydgoszczy
z dnia 17 maja 2024 roku

Obradom przewodniczył Michał Krzemkowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bydgoszczy.

Ad.1,2,3
Przewodniczący przywitał członków Komisji oraz przybyłych gości i otworzył 1/24 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bydgoszczy. Po stwierdzeniu kworum (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu), poddał pod głosowanie porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie Komisji.
1. Stwierdzenie kworum.
1. Uchwalenie porządku obrad.
1. Wybór zastępców przewodniczącego Komisji.
1. Wybór nowych członków Zespołów:
- do zapoznania się z protokołami kontroli wewnętrznych i zewnętrznych przeprowadzonych w Urzędzie Miasta, miejskich jednostkach organizacyjnych oraz miejskich spółkach komunalnych,
- do zapoznania się z dokumentacją dotyczącą postępowań o udzielenie zamówień publicznych przeprowadzonych przez Urząd Miasta, miejskie jednostki organizacyjne oraz miejskie spółki komunalne.
1. Prace związane z oceną realizacji wykonania budżetu Miasta za 2023 r.
1. Sprawy bieżące.
1. Zakończenie Komisji.

W wyniku głosowania jednogłośnie, 6 głosami „za”, Komisja przyjęła porządek obrad.


Ad.4
Przewodniczący Komisji Michał Krzemkowski poinformował, że wzorem lat ubiegłych, wybranych zostanie dwóch zastępców przewodniczącego Komisji. Jako pierwszego zastępcę zaproponował radnego Wojciecha Bielawę. Natomiast radny Jakub Mikołajczak zaproponował radną Joannę Czerską-Thomas.

Po wyrażeniu zgody na objęcie funkcji przez obu kandydatów, Przewodniczący Komisji Michał Krzemkowski poddał pod głosowanie wybór radnych na zastępców Przewodniczącego Komisji.

W wyniku głosowania jednogłośnie, 6 głosami „za”, Komisja wybrała radną Joannę Czerską-Thomas na zastępcę przewodniczącego Komisji.

 W wyniku głosowania jednogłośnie, 6 głosami „za”, Komisja wybrała radnego Wojciecha Bielawę na zastępcę przewodniczącego Komisji.



Ad.5
Przewodniczący Komisji Michał Krzemkowski powiedział, że w trakcie prac nad absolutorium Komisja Rewizyjna dokona analizy kontroli wewnętrznych i zewnętrznych oraz dokumentacji dotyczącej postępowań o udzielenie zamówień publicznych, przeprowadzonych w Urzędzie Miasta, miejskich jednostkach organizacyjnych oraz miejskich spółkach komunalnych.

Przewodniczący Komisji Michał Krzemkowski zaproponował podział na dwa, trzyosobowe Zespoły oraz poprosił o zgłaszanie kandydatur. 

Radna Anna Mackiewicz oraz radny Jakub Mikołajczak zgłosili chęć pracy 
w Zespole do zapoznania się z protokołami kontroli wewnętrznych i zewnętrznych przeprowadzonych w Urzędzie Miasta, miejskich jednostkach organizacyjnych oraz miejskich spółkach komunalnych.

Radny Jakub Mikołajczak przedstawił Komisji syntetyczny opis prac związanych 
z oceną realizacji wykonania budżetu Miasta w latach ubiegłych oraz przybliżył ostatnie działania Komisji Rewizyjnej poprzedniej kadencji, które podejmowane były w celu przyspieszenia prac zmierzających do udzielenia/nieudzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta za rok ubiegły.  

Przewodniczący Komisji Michał Krzemkowski poinformował, że wszystkie dokumenty, o które wystąpiła Komisja Rewizyjna poprzedniej kadencji znajdują się 
w Asystencie Radnego. Na bazie tych dokumentów zostanie dokonana analiza reakcji Prezydenta na wystąpienia pokontrolne. Zaproponował przesłanie dokumentów oraz linków do poszczególnych przetargów na maile członków Komisji.

Przewodniczący Komisji Michał Krzemkowski powiedział, że członkowie Zespołów, w przypadku takiej woli, mogą również badać dokumenty drugiego Zespołu.

Radna Anna Mackiewicz poprosiła o wykaz wszystkich kontroli wewnętrznych 
i zewnętrznych przeprowadzonych w Urzędzie Miasta, miejskich jednostkach organizacyjnych oraz miejskich spółkach komunalnych.

Po zgłoszeniu pozostałych kandydatów do pracy w Zespołach, Przewodniczący Komisji Michał Krzemkowski poddał pod głosowanie następujące składy:


1. Zespół do zapoznania się z protokołami kontroli wewnętrznych i zewnętrznych przeprowadzonych w Urzędzie Miasta, miejskich jednostkach organizacyjnych oraz miejskich spółkach komunalnych.

Czerska - Thomas Joanna
Mackiewicz Anna
Mikołajczak Jakub					

W wyniku głosowania jednogłośnie, 6 głosami „za” Komisja przyjęła skład ww. Zespołu.

2. Zespół do zapoznania się z dokumentacją dotyczącą postępowań o udzielenie zamówień publicznych przeprowadzonych przez Urząd Miasta, miejskie jednostki organizacyjne oraz miejskie spółki komunalne.

Krzemkowski Michał				 
Bielawa Wojciech			
Kufel Robert

W wyniku głosowania jednogłośnie, 6 głosami „za” Komisja przyjęła skład ww. Zespołu.


Ad. 6
Komisja omówiła kalendarz prac związanych z dalszym procedowaniem absolutorium ustalając termin następnego posiedzenia Komisji na 29 maja br. W posiedzeniu tym uczestniczył będzie Skarbnik Miasta oraz Biegły Rewident, zostaną przyjęte sprawozdania obu Zespołów oraz Komisja zawnioskuje o udzielenie/nieudzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta za 2023 rok.


Ad.7,8
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Michał Krzemkowski podziękował radnym za udział i zakończył 1/24 posiedzenie Komisji. 

                 

   Przewodniczący Komisji


      Michał Krzemkowski	

 

  Protokołowała:


Iwona Osieczonek
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