[bookmark: _GoBack]Protokół nr 3/24
z posiedzenia Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej Rady Miasta Bydgoszczy
z dnia 23 września 2024 roku


Obradom przewodniczyła dr Grażyna Szabelska – Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej Rady Miasta Bydgoszczy. 


Ad.1,2,3
Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska przywitała obecnych i otworzyła 3/24 posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej Rady Miasta Bydgoszczy. Po stwierdzeniu kworum (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu) poddała pod głosowanie porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXVI/741/12 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie utworzenia i umiejscowienia na terenie Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej typu interwencyjnego w Bydgoszczy przy ul. Traugutta 5 w Bydgoszczy wchodzącej w skład Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych z siedzibą przy ul. Traugutta 5 
w Bydgoszczy Centrum administracyjnego do spraw obsługi placówek instytucjonalnej pieczy zastępczej, wsparcia dziennego i hostelu w Bydgoszczy. 
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia i przystąpienia do realizacji przez Miasto Bydgoszcz programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, a także szczegółowych warunków przyznawania, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu ich rozliczania.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXXX/1685/24 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 24 kwietnia 2024 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji osób niepełnosprawnych finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Warszawie w roku 2024.
8. Informacja o działalności Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Emila Warmińskiego w Bydgoszczy za rok 2023. Plan finansowy Szpitala na rok 2024 i jego wykonanie za pierwsze półrocze bieżącego roku.
9. Bydgoszcz 2030. Strategia rozwoju - realizacja w roku 2023 w zakresie zdrowia, nauk i kształcenia medycznego, pomocy społecznej i wspierania rodziny.
10. Sprawy bieżące.
11. Zamknięcie posiedzenia.


Komisja jednogłośnie, 7 głosami „za”, przyjęła porządek posiedzenia. 
Do posiedzenia Komisji dołączyli radni Radosław Ginther i Zdzisław Tylicki.


Ad.4
Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski przedstawił projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXVI/741/12 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie utworzenia 
i umiejscowienia na terenie Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej typu interwencyjnego 
w Bydgoszczy przy ul. Traugutta 5 w Bydgoszczy wchodzącej w skład Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych z siedzibą przy ul. Traugutta 5 w Bydgoszczy Centrum administracyjnego do spraw obsługi placówek instytucjonalnej pieczy zastępczej, wsparcia dziennego i hostelu w Bydgoszczy. 

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska zasygnalizowała, że nastąpi zmiana nazwy przedmiotowej uchwały, ponieważ jest nieco myląca. To co przyjmują dot. tworzenia placówki interwencyjnej dla dzieci potrzebujących wsparcia, które nie znajdują miejsca 
w rodzinach zastępczych.
Przewodnicząca Komisji dopytywała o likwidację przestrzeni specjalistyczno-terapeutycznej 
i zamiany jej na socjalizacyjną. Czy nie będzie w związku z tym problemu z zatrudnieniem terapeutów. 

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski odpowiedział, że nie będzie problemu. Nie ma takiego zagrożenia, ponieważ placówka przy ul. Stolarskiej jest placówką dla dzieci młodszych i tam mają przygotowanie, mają salę do terapii zajęciowej i zatrudnienie. Dzisiaj mają problem 
z zatrudnieniem psychologów, ale to wynika z warunków płacowych jakie oferują, a nie tych, które są po stronie organizacyjnej.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że Komisja jest przestrzenią, w której Pan Dyrektor może zwerbalizować swoje potrzeby.

Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że ma tylko jeden apel. Jeżeli członkowie Komisji mają ludzi, którzy mogliby się podjąć funkcji rodziny zastępczej, to każda taka rodzina, oczywiście po kwalifikacji, zostanie przyjęta, ponieważ liczba dzieci do lat 10, która wymaga opieki niepokojąco rośnie. I są to dzieci, które nie powinny być w tych placówkach.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska przypomniała o wstępnych ustalenia w sprawie wizyty studyjnej w placówce przy ul. Traugutta 5, która mogłaby odbyć się w drugiej połowie października. Jednocześnie zasugerowałam, żeby punktem do namysłu Komisji była piecza zastępcza. W tym temacie powinna wypowiedzieć się Dyrektor MOPS, czy Komisja może połączyć taki punkt merytoryczny i o problemach pieczy zastępczej porozmawiać w placówce przy Traugutta 5. 

Zastępczyni Prezydenta Miasta Anna Mackiewicz powiedziała, że jest za tym, żeby członkowie Komisji mogli poznawać placówki, ich charakter, specyfikę funkcjonowania itd. Poprosiła, żeby w miarę możliwości odbywało się to w takich godzinach, żeby nie dezorganizować dnia i najlepiej żeby nie było w tym czasie wychowanków.
Dyrektor Bydgoskiego Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Krzysztof Jankowski powiedział, że między 9.00 a 12.00 dzieci są w szkole i jeżeli Komisja wyrazi taka wolę, są do dyspozycji.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska, zaproponowała, żeby z uwagi na inne zajęcia członków Komisji odbyło się to w poniedziałek, w czasie przyjętym na organizowanie posiedzeń Komisji.

W wyniku głosowania jednogłośnie 9 głosami „za” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 8/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z IX sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 25.09.2024 r.

Ad.5
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia i przystąpienia do realizacji przez Miasto Bydgoszcz programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024.

Społecznik                            zapytała, ile godzin będzie realizowanych za te 30 tys. zł?
Dyrektor MOPS Renata Dębińska powiedziała, że jest to mała kwota, planują objęcie 10 środowisk. Jest również krótki okres realizacji, dlatego jej zdaniem jest to pilotażowy program, który pokaże, czy to się sprawdzi, jak to w przyszłych latach będzie wyglądało. Na razie kwota jest nieduża. 

Społecznik                           zapytała, czy te 10 osób do pilotażu jest już zgłoszonych.

Dyrektor MOPS Renata Dębińska odpowiedziała, że nie. Muszą jeszcze zlecić organizacji nadzór nad tym, wyszkolenie tych osób i dopiero wtedy po zgłoszeniu się chętnych zatwierdzić decyzją administracyjną.

Społecznik        zapytała, czy nie obawiają się, że będzie tak jak 
z opieką wytchnieniową w miejscu zamieszkania, która nie ruszyła w tym roku, ponieważ nikt nie stanął do przetargu.

Dyrektor MOPS Renata Dębińska powiedziała, że może tak się zdarzyć. MOPS nie jest twórcą tych programów. Środki na obsługę tych programów są niskie. Poruszali wielokrotnie tę kwestię w Urzędzie Wojewódzkim. Po prostu nie ma chętnych. Za te niecałe 2% albo nawet nie, nikt nie chce przystępować i realizować tych zadań. 

Społecznik                powiedziała, że miała przyjemność poznać przedstawiciela Urzędu Miasta Lublina, który poinformował ją, że oni częściowo dofinansowują z budżetu Miasta, żeby te oferty rzeczywiście były atrakcyjne. 
Powiedziała, że jest stroną społeczną ze względu na środowisko, reprezentuje osoby, które opiekują się osobami chorującymi na demencje, alzheimera i inne choroby otępienne i borykają się z podstawowym problemem, którym są usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania.

Radna Maria Gałęska powiedziała, że miała podobne uwagi jak poprzedniczka. Podkreśliła, że w zeszłym roku zgłosiło się do programu 36 osób, z czego wybranych było 8. Zapytała, czy były zbierane opinie po programie zarówno od osób, które świadczyły takie usługi jak również tych, które korzystały z tych usług. Czy taka forma opieki się sprawdza, czy osoby chore są z opieki zadowolone.

Dyrektor MOPS Renata Dębińska powiedziała, że była wtedy inna forma programu, nie były usługi sąsiedzkie, tylko usługa świadczona przez wolontariuszy. Były organizowane spotkania podsumowujące, byli zapraszani wolontariusze, były też osoby, które mogły się 
w imieniu osób, którymi się opiekowali wypowiedzieć. Ogólnie był pozytywny odzew, zarówno wolontariusze jak i osoby zaopiekowane byli zadowoleni z programu. Natomiast cały czas pozostaje problem, że te środki są niewystarczające i że programy ruszają bardzo późno.

Radny Maciej Świątkowski zapytał czy osoby, które pracują stacjonarnie 
w jednostce miejskiej na Kapuściskach mogą brać udział jako opieka domowa. Pracują tam osoby merytorycznie przygotowane. Czy one również nie mogłyby takiego zadania wykonywać.

Dyrektor MOPS Renata Dębińska powiedziała, że to jest Dom Dziennego Pobytu. Jeżeli przystąpią do konkursu, to jak najbardziej mogą te zadania wykonywać. Jeżeli stowarzyszenie przystąpi do konkursu, to może. Tylko nie wie, czy będą w stanie tymi samymi ludźmi sprostać zadaniu.

Radny Paweł Bokiej powiedział, że chciałby żeby wyszli z jakimś konkretem, żeby skutecznie przeprowadzić pilotaż. Za chwilę będzie uchwalany budżet. Przy tej kwocie wydaje się, że stosunkowo niewiele trzeba dołożyć, żeby to skutecznie przeprowadzić, żeby być pewnym że taką organizację się znajdzie. Zapytał, czy na chwilę obecną są w stanie oszacować jakie środki będą potrzebne.

Dyrektor MOPS Renata Dębińska powiedziała, że nie wie nawet czy program będzie w przyszłym roku, nie ma jeszcze żadnych wytycznych, że pojawi się ten program jeszcze raz. Jeżeli się pojawi, to dopiero wtedy będzie można sprawdzić, oszacować, jaka będzie kwota i ją zwiększyć.

Radny Paweł Bokiej dopytywał, czy do chwili obecnej nie ma rozeznania, co do chęci obsługi tego programu.

Dyrektor MOPS Renata Dębińska powiedziała, że pojawił się tylko program Asystent osoby niepełnosprawnej, jeżeli chodzi o rządowe programy. Ani Opieka wytchnieniowa, ani Korpus wsparcia seniora, nie ma informacji, że pojawią się w przyszłym roku.   

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska zwróciła uwagę, że problemem jest, że nie posiadają wiedzy, czy programy będą za rok. Posiadając wiedzę perspektywiczną można budżet korygować. 

Społecznik Monika Ciesielska zapytała, czy przy nowym budżecie można jakąś pulę środków na usługi opiekuńcze zabezpieczyć. I wtedy bez względu na to na jakie projekt pozyskają środki, będzie można te zabezpieczone środki przesuwać. 

Dyrektor MOPS Renata Dębińska powiedziała, że zawsze można zawnioskować do Prezydenta o rozwiązanie rezerwy na jakiś konkretny cel. Jeżeli te programy się pojawią, to wtedy będą się nad tym zastanawiać.

Społecznik                   zapytała, czy na Opiekę wytchnieniowa była jakaś rezerwa, żeby uczynić ją atrakcyjną, jak nikt nie stanął do przetargu. 

Dyrektor MOPS Renata Dębińska powiedziała, że wtedy program już się zaczął kończyć.  

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że Pani zmierza 
w kierunku sugestii radnym utworzenia funduszu, który byłby rezerwą, ale tylko na cele społeczne. Bez wiedzy o tym jaki program się pojawi, wiemy że z tej części możemy sobie poprzesuwać. W spotkaniu uczestniczy Pani Prezydent, która przysłuchuje się tym sugestiom.

Społecznik     powiedziała, że jest zainspirowania po rozmowie 
z urzędnikiem z Lublina.

Zastępczyni Prezydenta Anna Mackiewicz powiedziała, że w miarę możliwości uczestniczyła w spotkaniu on-line. Wysłuchała kwestii współpracy z samorządem. Zwróciła uwagę, że programów będzie więcej i problem finansowy będzie również ich dotyczył, dlatego zastanawia się, dlaczego akurat na ten program mają dołożyć pieniądze.

Społecznik                   powiedziała, że tak naprawdę te środki, które Miasto  pozyskało na Opiekę wytchnieniową, nie zostały zrealizowane w miejscu zamieszkania, są zmarnowane, ponieważ nikt tego nie wykonał.

Zastępczyni Prezydenta Anna Mackiewicz powiedziała, że próbuje odwrócić pytanie, na które postara się w najbliższych miesiącach uzyskać odpowiedź, dlaczego jest takie małe zainteresowanie uczestnictwem w konkursach, dlaczego niektóre organizacje, które do tej pory świadczyły te usługi, nie są zainteresowane, żeby je świadczyć. Co się dzieje w społecznym środowisku bydgoskim, że nie rozwija się rynek usług w tym zakresie. Stwierdziła, że może stworzą taką płaszczyznę, gdzie na te ważne pytania sobie odpowiedzą 
i ta współpraca będzie później wyglądała inaczej. 

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że na posiedzeniu mocno wybrzmiał głos oddolny i może jest to przyczynek do faktycznie jakiegoś namysłu, przynajmniej takiej rzetelnej diagnozy, że może nie chodzi tylko o pieniądze. Warto to dobrze zdiagnozować i nie tracić tych publicznych pieniędzy, które mogłyby wpłynąć do Bydgoszczy. 

  
W wyniku głosowania jednogłośnie 9 głosami „za” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 9/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z IX sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 25.09.2024 r.



Ad.6
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, a także szczegółowych warunków przyznawania, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu ich rozliczania.
 
W wyniku głosowania jednogłośnie 9 głosami „za” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 10/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z IX sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 25.09.2024 r.


Ad.7
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Dębińska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXXX/1685/24 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 24 kwietnia 2024 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji osób niepełnosprawnych finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
w Warszawie w roku 2024.

W wyniku głosowania jednogłośnie 9 głosami „za” Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.
Opinia nr 11/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z IX sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 25.09.2024 r.


Ad.8
Główny Księgowy Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. Emila Warmińskiego Anna Katulska przedstawiła: Informację o działalności Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Emila Warmińskiego w Bydgoszczy za rok 2023. Plan finansowy Szpitala na rok 2024 i jego wykonanie za pierwsze półrocze bieżącego roku.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że Szpital jest 
w trakcie przekazywania „pod skrzydła” Politechniki. Można i należy złożyć podziękowania za to, że przekazywany jest w tak dobrej kondycji finansowej. Szpital miał poważne problemy finansowe, ale z nich wyszedł.

Radny Lech Zagłoba-Zygler zapytał jak kształtują się zarobki personelu medycznego poniżej i powyżej mediany. Jak w tej chwili wygląda problem z zatrudnianiem specjalistów.

Radny Maciej Świątkowski, w celu uściślenia kwestii zarobków powiedział, że chciałby dowiedzieć się jaki % w strukturze wydatków stanowią wynagrodzenia oraz ile wynoszą stawki godzinowe.

Główny Księgowy Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. Emila Warmińskiego Anna Katulska powiedziała, że problem z zatrudnianiem specjalistów cały czas wygląda podobnie, zmienia się jedynie grupa. Negocjacje są trudne i wiążą się 
z żądaniami bardzo wysokich wynagrodzeń. Jeżeli chodzi o zarobki, to w strukturze wydatków za pierwsze półrocze stanowią 65%. Stawki wynagrodzeń specjalistów kształtują się od 140 do 280 zł za godzinę. Z tym, że niekiedy przy tych 140 zł/godz. dodatkowym punktem wynagrodzenia jest % od procedury. Powiedziała, że chcąc zaspokoić ciekawość członków Komisji przygotuje analizę wśród grup za I półrocze 2024 r. i przekaże ją przez 
p. Dyrektor Biura ds. Zdrowia i Polityki Społecznej.

Radny Maciej Świątkowski zwrócił uwagę, że specjalista przynosi szpitalowi zysk. Im lepszy specjalista, tym większy zysk dla szpitala. I dlatego ma duży udział 
w wynagrodzeniu. Zapytał, na czym polega fenomen Szpitala Miejskiego, że przynosi zysk.

Główny Księgowy Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. Emila Warmińskiego Anna Katulska powiedziała, że fenomen polega na zarządzaniu,  świadomości każdej pozyskanej złotówki oraz na dyscyplinie finansów. Środki nie są wydawane pochopnie. 

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska zwróciła uwagę, że nie zawsze tak było. Kiedy Szpital był przejmowany przez Panią Dyrektor było duże zadłużenie. Wyszedł 
z dużego dołka i znalazł się właśnie w takiej korzystnej sytuacji.
 
Główny Księgowy Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. Emila Warmińskiego Anna Katulska powiedziała, że kłopoty były olbrzymie, były kredyty, były dzielone płatności, były problemy, żeby przetrwać miesiąc. Kwoty były naprawdę duże.

Radny Lech Zagłoba-Zygler zapytał, czy ten dobry wynik ma ewentualnie związek 
z pozbywaniem się niskopłatnych procedur i usług, a zatrzymują tylko te najlepiej płatne.

Główny Księgowy Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. Emila Warmińskiego Anna Katulska odpowiedziała, że to jest właśnie część odpowiedzi. Realizują wszystkie, ponieważ w ramach ryczałtu i opieki na Izbie Przyjęć muszą wszystkich przyjąć, ale na nad wykonania kładzie się większy nacisk.  

Radny Maciej Świątkowski zapytał, czy Szpital płaci podatki do Miasta.

Główny Księgowy Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. Emila Warmińskiego Anna Katulska odpowiedziała, że tak, 200 tys. zł rocznie z tytułu podatku od nieruchomości.

Radny Maciej Świątkowski zapytał, czy jako szpital uniwersytecki, czy kliniczny będą występowali o środki z KPO.

Główny Księgowy Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. Emila Warmińskiego Anna Katulska powiedziała, że jeżeli teraz będą już szpitalem klinicznym przy Politechnice i otworzą się przed nimi nowe możliwości, to oczywiście jak zawsze do każdego  programu, w który się wpisują, startują. 
Powiedziała, że obowiązkiem Politechniki w stosunku do Szpitala będzie pokrycie kosztów kadry, która zostanie zatrudniona przez Szpital i będzie obsługiwała Zakład Anatomii Prawidłowej oraz pokrycie kosztów związanych ściśle z działalnością, tj. media, wywóz odpadów medycznych, komunalnych, tj. podstawowe czynności bez zysków na tej nowej strukturze. 

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska zapytała, czy istniały dwie ścieżki przekazywania Szpitala, jedna w której majątek Szpitala mógłby pozostać jego własnością, ale została obrana inna ścieżka, w której ten majątek przekazuje się Poliklinice.

Główny Księgowy Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. Emila Warmińskiego Anna Katulska powiedziała, że przekształcenie polega na zmianie organu tworzącego, czyli Urząd Miasta przekazuje Politechnice i Politechnika staje się organem tworzącym. W ślad za tym umową darowizny przekazuje cały majątek ruchomy i nieruchomy Szpitala we władanie Politechnice. Były takie interpretacje, że mogły być uruchomione inne ścieżki. Była propozycja ze strony Pani Dyrektor, żeby wykupić od Miasta za bonifikatą majątek Szpitala i żeby majątek Szpitala pozostał jego własnością. Politechnika byłaby tylko organem tworzącym, bez przekazania tego majątku. 

Radny Maciej Świątkowski powiedział, że z punktu widzenia prawa, to są dwa oddzielne byty. Uczelnia, to jest jeden byt i Szpital, to jest drugi byt. Rektor może zmieniać tylko Dyrektora, nic więcej nie może zrobić wobec Szpitala. Będzie SZOZ, oddzielny byt, finansowany głównie z NFZ, a przy okazji udzielania świadczeń zdrowotnych, będzie prowadzona działalność dydaktyczna i naukowo-badawcza. W Radzie Społecznej tego Szpitala będzie przedstawiciel Ministra Zdrowia, tak jak w każdym szpitalu klinicznym.  


Materiał znajduje się przy niniejszym protokole.


Ad.9
Kierownik Referatu Strategii i Analiz w Wydziale Funduszy Europejskich Jolanta Zapędowska, po wprowadzeniu przez Zastępcę Dyrektora WFE Jarosława Korpala, przedstawiła: Bydgoszcz 2030. Strategia rozwoju - realizacja w roku 2023 
w zakresie zdrowia, nauk i kształcenia medycznego, pomocy społecznej i wspierania rodziny.

Radny Maciej Świątkowski zwrócił uwagę, że z raportu, który otrzymali 
z Ministerstwa Edukacji Narodowej oraz Sportu i Turystyki wynika, że kondycja dzieci 
i młodzieży jest fatalna. Wyniki są najgorsze od 50 lat. W związku z najbliższą olimpiadą zaproponował stworzenie programu, który by aktywizował fizycznie dzieci 
i młodzież. Stworzenie, w ramach Bydgoszcz 2030. Strategia Rozwoju, programu wdrożeniowego aktywności fizycznej dzieci i młodzieży.

Komisja Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej Rady Miasta Bydgoszczy przyjęła przez aklamację informację dotyczącą inicjatywy radnego Macieja Świątkowskiego o utworzeniu w ramach dokumentu „Bydgoszcz 2030. Strategia Rozwoju” programu wdrożeniowego pt. „Poprawa kompetencji ruchowej dzieci i młodzieży 
w Bydgoszczy.” i zdecydowała o przekazaniu niniejszej informacji Przewodniczącej Rady Miasta oraz do wiadomości Prezydentowi Miasta.

Materiał znajduje się przy niniejszym protokole.
  
Ad.10,11
Zastępca Przewodniczącej Komisji Izabela Nowicka powiedziała, że pracownice Środowiskowego Domu Samopomocy w Fordonie wnioskowały o remont, jednak ostatecznie  wykonały go w okresie wakacyjnym we własnym zakresie. Zapytała, czy można te Panie wynagrodzić, np. pochwałą, nagrodą pieniężną, itd. Np. jako Komisja w formie uznania. 

Dyrektor MOPS Renata Dębińska powiedziała, że podlega to pod Zespół Domów Pomocy Społecznej i Ośrodków Wsparcia i porozmawia o sprawie z Panią Dyrektor.

Przewodnicząca Komisji dr Grażyna Szabelska powiedziała, że w nawiązaniu do tego, co zostało już wstępnie ustalone na ostatnim spotkaniu w DPS przy ul. Łomżyńskiej, zamysłem jest wizyta studyjna w DPS-ie Słoneczko. Padła propozycja ze strony Pani Dyrektor DPS, żeby zrobić z tego spotkanie wigilijne. A idąc dalej przekazać podopiecznym od Prezydenta, czy też Komisji jakiś drobny prezent. Wiązałoby się to z dodatkowym, wyjazdowym posiedzeniem Komisji. Szczegóły, co do terminy zostaną jeszcze ustalone 
z Panią Dyrektor.   

Przewodnicząca dr Grażyna Szabelska, wobec wyczerpania porządku obrad, zamknęła 3/24 posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Polityki Zdrowotnej Rady Miasta Bydgoszczy.
                         
      
  Przewodnicząca Komisji 


                                                                                        dr Grażyna Szabelska	 
  
Protokołowała: 


Iwona Osieczonek
		1

