Bydgoszcz, dnia 5 listopada 2024 r.

RM.0003.68.2024


Sz.P.
Paweł Sieg
Radny Rady Miasta Bydgoszczy 




W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 21 października 2024 r. znak RM.0003.68.2024 w sprawie budowy wiaty śmietnikowej przy ul. Janiny Porazińskiej, informuję co następuje. 
Zgodnie z § 11b Uchwały Nr LXXVII/1620/24 z dnia 28 lutego 2024 r. w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Bydgoszczy to właściciele nieruchomości są zobowiązani do wyznaczenia i odpowiedniego przygotowania miejsc gromadzenia odpadów.
Ponadto, w myśl § 22 ust. 2 pkt 3 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie miejscem gromadzenia odpadów stałych mogą być utwardzone place do ustawiania kontenerów
z zamykanymi otworami wrzutowymi, jak ma to miejsce w przypadku ww. punktu gromadzenia odpadów. 
Wskazane przez Pana Radnego pojemniki na odpady komunalne obecnie zlokalizowane są na działce nr 370/2 obręb 0339 należącej do Gminy Bydgoszcz. Przedmiotowa działka, oznaczona użytkiem „dr”, objęta jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Fordon: osiedle Bajka-Wschód” w Bydgoszczy, w świetle którego stanowi – teren drogi publicznej – ulica klasy lokalnej oznaczona symbolem „45.KDD”.
Pojemniki znajdują się w odległości ponad 20 m od najbliższych okien i drzwi do budynku 
z pomieszczeniami przeznaczonymi na pobyt ludzi oraz 4 m od granicy najbliższej działki budowlanej nr 173/8 obręb 0339. Zgodnie z wymienionym powyżej Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury § 23 ust. pkt 1 oraz 2 wskazane wyżej odległości to co najmniej odpowiednio 10 m oraz 3 m, a  w przypadku istniejącej zabudowy odległości, o których mowa mogą być nawet pomniejszone, jednak nie więcej niż o połowę, po uzyskaniu opinii Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego. 
Z dokonanych ustaleń wynika, że wskazane pojemniki nie są objęte żadnymi umowami, bowiem ich usytuowanie jest zaszłością wymagającą aktualnej regulacji. Warto także zaznaczyć, 
że przedmiotowy punkt gromadzenia odpadów wyposażony jest w odpowiednią ilość pojemników, 
a odpady nie są gromadzone poza nimi, co potwierdzają załączone zdjęcia z kamer pojazdów realizujących odbiory ze wskazanej lokalizacji.  
Biorąc pod uwagę powyższe jedynym właściwym podmiotem do realizacji wskazanej inicjatywy może być Fordońska Spółdzielnia Mieszkaniowa, gdyż wyłącznie ona może wypracować z Zarządem Dróg Miejskich i Komunikacji Publicznej w Bydgoszczy uzgodnienia dotyczące optymalnej lokalizacji pojemników, co może skutkować zmianą ich lokalizacji. Ww. spółdzielnia zbudowała wiele wiat śmietnikowych w ostatnich latach, co znacznie poprawiło estetykę tego osiedla, a co za tym idzie ma doświadczenia w tym zakresie.
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