Protokół Nr 6/24
posiedzenia Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego
Rady Miasta Bydgoszczy
w dniu 25 września 2024 r.

Obradom przewodniczył Marek Jeleniewski – Przewodniczący Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miasta Bydgoszczy. 
Ad 1,2,3.
Przewodniczący Komisji Marek Jeleniewski przywitał obecnych i otworzył 6/24 posiedzenie Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miasta Bydgoszczy. Po stwierdzeniu kworum (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu), zaproponował przyjęcie porządku obrad.
Radni przyjęli zaproponowany porządek obrad (załącznik do protokołu) jednomyślnie – 7 głosami „za”, w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie Komisji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Miasta Bydgoszczy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składu osobowego.
5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie Komisji.
Ad 4.
Przewodniczący Komisji Marek Jeleniewski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Miasta Bydgoszczy, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składu osobowego.
Komisja wynikiem głosowania: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym” wydała opinię pozytywną.
Opinia 22/24 - załącznik do protokołu.

Projekt uchwały omówiony w trakcie posiedzenia Komisji znajduje się przy 
z IX sesji Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 25.09.2024 r.
Ad 5-6.
Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Marek Jeleniewski zamknął 6/24 posiedzenie Komisji Samorządności i Porządku Publicznego Rady Miasta Bydgoszczy.
    Przewodniczący Komisji 
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