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W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego z dnia 4 listopada br. informuję, że podczas spotkania w dniu 27 sierpnia br. z Radną Joanną Czerską-Thomas oraz Panem Markiem Pedzińskim nie padła deklaracja stworzenia toalety dostępnej dla osób 
z niepełnosprawnościami przy klubie „Eljazz”.
Na spotkaniu omawiano problem dostępności toalet na terenie wokół Starego Rynku. W trakcie rozmowy wskazano jako przykład jedną z ulic na której mogłaby w przyszłości stanąć całodobowa i dostępna automatyczna toaleta publiczna z komfortką. 
Obecnie rozważane są różne warianty rozwiązania tego problemu, które dotyczą nie tylko gości lokali gastronomicznych ale również turystów czy wiernych z pobliskich kościołów, którzy nie mogą skorzystać z toalet ogólnodostępnych. Problem jest złożony ponieważ dotyczy historycznego centrum Miasta i musi być skonsultowany z różnymi jednostkami. Jednakże sprawa jest rozwojowa i monitorowana przez Pełnomocnika Prezydenta Miasta ds. Osób z Niepełnosprawnościami.
W poprzedniej interpelacji z dnia 26 września br. poruszył Pan temat dostępności toalet w lokalach gastronomicznych i na to pytanie uzyskał Pan odpowiedź. 
