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Szanowna Pani
Katarzyna Siembida
Radna Rady Miasta Bydgoszczy


W odpowiedzi na interpelację z dnia 4 listopada 2024 roku dotyczą kosztów związanych z Dniem Samorządowym  podczas wydarzenia Campus Polska Przyszłości, przekazuję odpowiedzi na pytania Pani Radnej:

Ad 1. 
W związku z wydarzeniem Campus Polska Przyszłości 2024 Miasto zawarło umowę na zakup pakietu promującego o wartości 10 tys. zł brutto, w ramach której Wykonawca zobowiązał się do:
1)  umieszczenia logo Miasta Bydgoszczy na wybranych nośnikach reklamowych i materiałach promocyjnych (np. ulotkach, plakatach, zaproszeniach, itp.);
2)  umieszczenia logo Miasta Bydgoszczy na wybranych nośnikach informacyjnych na terenie wydarzenia;
3)  przekazania 2 zaproszeń na Wydarzenie;
4)  umieszczenia logo Miasta Bydgoszczy na stronie www.campuspolska.pl;
5)  możliwości udostępnienia miejsca na stoisko w ramach gry terenowej samorządów, przestrzeń wystawiennicza na wydarzeniu z możliwością prezentacji i promocji Miasta Bydgoszczy.
Poza tym wydatki związane z udziałem osób reprezentujących Urząd Miasta Bydgoszczy w wydarzeniu wyniosły 5 171,25 zł, z czego wydatki na zakwaterowanie – 4 440,00 zł, diety dla pracowników – 371,25 zł, a koszt transportu – 360,00 zł.
Ponadto usługa noclegowa za pobyt p. Moniki Matowskiej Przewodniczącej Rady Miasta Bydgoszczy w hotelu w Olsztynie wyniosła 1 110,00 zł.


Ad 2. 
Osoby, które wzięły udział w wydarzeniu z ramienia Urzędu Miasta Bydgoszczy:
· Rafał Bruski Prezydent Miasta Bydgoszczy
· Łukasz Krupa Zastępca Prezydenta Miasta Bydgoszczy
· 2 pracowników Biura Komunikacji Społecznej Urzędu Miasta Bydgoszczy
· 1 pracownik Biura Promocji Miasta i Współpracy z Zagranicą Urzędu Miasta Bydgoszczy
W wydarzeniu uczestniczyła też p. Monika Matowska Przewodnicząca Rady Miasta Bydgoszczy.


Ad 3. 
Wydatki związane z udziałem osób reprezentujących Urząd Miasta Bydgoszczy w wydarzeniu wyniosły 5 171,25 zł, z czego wydatki na zakwaterowanie – 4 440,00 zł, diety dla pracowników – 371,25 zł, a koszt transportu – 360,00 zł.
Poza tym usługa noclegowa za pobyt p. Moniki Matowskiej Przewodniczącej Rady Miasta Bydgoszczy w hotelu w Olsztynie wyniosła 1 110,00 zł.
Kwota 10 tys. zł brutto, przeznaczona na zakup pakietu promującego podczas wydarzenia pn. Campus Polska Przyszłości 2024 nie uwzględniała ww. wydatków związanych z udziałem osób reprezentujących Miasto Bydgoszcz.

Ad 4. 
Tak. Nocleg dwóch osób w terminie 23-26.08., w hotelu w Olsztynie, ze środków Stowarzyszenia Metropolia Bydgoszcz wyniósł łącznie 2 220,00 zł.
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