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Dotyczy: rozkładu linii autobusowej numer W1.
informuję, że linia autobusowa numer W1 funkcjonuje na trasie między 
Placem Kościeleckich a Placem Poznańskim, mając na celu obsługę mieszkańców tego rejonu, a także Urzędu Miasta, Sądu Rejonowego oraz innych obiektów zlokalizowanych w tym obszarze. Kursy linii W1 zostały uruchomione czasowo z uwagi na wycofanie z tego odcinka linii nr: 52, 55, 59 i 60 spowodowane awarią mostu Bernardyńskiego. 

Rozkład jazdy linii W1 został zaprojektowany w sposób zapewniający dogodne połączenia, odbywające się pomiędzy kursami linii autobusowych, funkcjonujących na tym odcinku (51, 56, 58). Dodatkowo Pasażerowie mają możliwość wygodnego korzystania z usług transportowych i przesiadek na linie tramwajowe na węźle przesiadkowym pn. Zbożowy Rynek.
Informacja o uruchomieniu linii W1 przekazana została przed wprowadzeniem zmian poprzez kanały komunikacyjne (internet, tablice na przystankach i media społecznościowe).

Dążymy do zapewnienia jak najwyższego komfortu podróży, aby spełnić oczekiwania Pasażerów. Linia W1 będzie funkcjonować do niedzieli 15 grudnia włącznie. Od poniedziałku (16.12.2024 r.) most Bernardyński zostanie ponownie otwarty dla ruchu autobusowego zatem linie 52, 55, 59 i 60 powrócą na swoje stałe trasy przebiegu (przez ul. Bernardyńską).
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