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W odpowiedzi na interpelację z dnia 3 grudnia 2024 roku dotyczą całkowitych rocznych kosztów funkcjonowania miejskiego Biuletynu „Bydgoszcz Informuje”, w tym druku, składu oraz dystrybucji wydania papierowego; kosztów utrzymania hostingu, domeny oraz promocji treści zawartych na stronie  bydgoszczinformuje.pl  oraz bydgoszcz.pl w mediach społecznościowych, a także kosztów związanych z wynagrodzeniem pracowników urzędu, przygotowujących treści oraz wykonujących zdjęcia i wideo na potrzeby tego biuletynu, informuję że całkowita roczna kwota to: 908 137,07 zł. Jednocześnie informuję, że nakład biuletynu „Bydgoszcz Informuje” to 40 tysięcy egzemplarzy. 
 Jeśli zestawimy roczne koszty funkcjonowania miejskiego biuletynu z budżetem Miasta Bydgoszczy na rok 2025, stanowią one ok. 0,03%.  
Należy podkreślić, że „Bydgoszcz Informuje” stało się ważnym źródłem informacji dla mieszkańców naszego miasta, w tym dla seniorów, którzy bardzo chętnie sięgają po bezpłatny miejski biuletyn, dzięki czemu mogą aktywnie uczestniczyć w życiu Bydgoszczy. To również przestrzeń, w której bydgoszczanie mogą dzielić się swoimi pasjami                                     i osiągnięciami.
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