Protokół nr 8/24
z posiedzenia Komisji Budżetu i Polityki Finansowej
Rady Miasta Bydgoszczy
z dnia 27 listopada 2024 roku



Obradom przewodniczył Jakub Mikołajczak – Przewodniczący Komisji Budżetu 
i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. 


Ad.1,2,3
Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak przywitał obecnych i otworzył 8/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy. Po stwierdzeniu kworum (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu), poddał pod głosowanie porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia.
1. Stwierdzenie kworum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Prezydenta Miasta Bydgoszczy dotyczących dofinansowywania ze środków publicznych wydarzeń promujących partie polityczne.
1. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2025 rok.
1. Sprawy bieżące.
1. Zamknięcie posiedzenia.


Komisja jednogłośnie, 4 głosami „za”, przyjęła porządek posiedzenia. 


Ad.4
Radna Katarzyna Siembida, w imieniu Klubu Radnych Bydgoskiej Prawicy przedstawiła projektu uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Prezydenta Miasta Bydgoszczy dotyczących dofinansowywania ze środków publicznych wydarzeń promujących partie polityczne.

Radna Monika Matowska poddała pod wątpliwość głosowanie na projekt uchwały, który uzyskał negatywną opinię Zespołu Prawnego.

Radny Bogdan Dzakanowski wyjaśnił, ze nie można procedować uchwały, która nie ma opinii Komisji. Prawnik, to jest osoba, która wyraża swoje zdanie, niemające wpływ na podjęcie uchwały. Opinia negatywna nie powoduje, że uchwała nie jest procedowana. 

[bookmark: _GoBack]W wyniku głosowania, 2 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi się”, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Opinia nr 19/24 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Projekt uchwały znajduje się przy protokole z XI sesji Rady Miasta Bydgoszczy,
która odbyła się w dniu 27.11.2024 r.
Ad. 5,6
	Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak powiedział kilka słów na temat projektu Planu pracy Komisji na 2025 r., który został udostępniony w Asystencie Radnego.

W wyniku głosowania jednogłośnie, 5 głosami „za”, Komisja przyjęła Plan pracy na 2025 r. 

Projekt planu pracy Komisji na 2025 r. znajduje się przy niniejszym protokole.


Ad.8,9
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jakub Mikołajczak zamknął 8/24 posiedzenie Komisji Budżetu i Polityki Finansowej Rady Miasta Bydgoszczy.


        

       Przewodniczący Komisji 

 Jakub Mikołajczak	 
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