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Temat: petycja dotycząca sfinansowania inicjatywy „Joga na krzesłach dla seniorów”

Szanowne Panie,

W związku z petycją z dnia 2 grudnia 2024 r. dotyczącą sfinansowania inicjatywy „Joga na krzesłach dla seniorów”, na podstawie art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (t.j. Dz. U. 2018, poz.870), wyjaśniam co następuje:

	Z informacji uzyskanych z Biura Aktywności Społecznej wynika, iż w związku z powyższą petycją otrzymały Panie zaproszenie na spotkanie, które odbyło się w dniu 09.01.2025 roku w Centrum Seniorów „Dworcowa 3”. 
Spotkanie dotyczyło  przedstawienia informacji na temat możliwości pozyskania środków na realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe oraz inne podmioty wymienione                              w art. 3 ust. 3 ustawy o działalność pożytku publicznego i o wolontariacie.  
	Zostały Panie poinformowane o możliwości przekształcenia się w organizację pozarządową, która może zabiegać o środki finansowe na swoją działalność. 
Z poważaniem




w załączeniu informacja o ochronie danych osobowych

